Efficient Ethernet comm	nents		Jan 2009
SuggestedRemedy Re-write bullet point 1)	as:	L 27	# 15
Cl 00 SC 0 Pillai, Velu Comment Type ER Arrow head sizes are n Page Figure 82 36-9a 83 36-9b 134 48-7 135 48-9a 136 48-9b 146 49-16 147 49-17 SuggestedRemedy Proposed Response	P 82 Broadcom Comment Status D not consistent in the state mad	L 14	# 55
	C/ 00 SC 0 Maguire, Valerie Comment Type E 100BASE-X operates of SuggestedRemedy Re-write bullet point 1) 1) Twisted-pair links of Proposed Response C/ 00 SC 0 Pillai, Velu Comment Type ER Arrow head sizes are n Page Figure 82 36-9a 83 36-9b 134 48-7 135 48-9a 136 48-9b 146 49-16 147 49-17 SuggestedRemedy	Maguire, Valerie Siemon Comment Type E Comment Status D 100BASE-X operates on screened and unshielded of SuggestedRemedy Re-write bullet point 1) as: 1) Twisted-pair links of 100 m; Proposed Response Response Status O C/ 00 SC 0 P 82 Pillai, Velu Broadcom Comment Type ER Comment Status D Arrow head sizes are not consistent in the state made Page Figure 82 36-9a 83 36-9b 135 48-9a 136 48-9b 136 48-9b 146 49-16 147 49-17 SuggestedRemedy	Cl 00 SC 0 P 38 L 27 Maguire, Valerie Siemon Comment Type E Comment Status D 100BASE-X operates on screened and unshielded cabling. Delete " SuggestedRemedy Re-write bullet point 1) as: 1) Twisted-pair links of 100 m; Proposed Response Response Status O Cl 00 SC 0 P 82 L 14 Pillai, Velu Broadcom Comment Type ER Comment Status D Arrow head sizes are not consistent in the state machine shows in th Page Figure 83 36-9b 134 48-7 135 48-9a 136 48-9b 146 49-16 147 49-17 SuggestedRemedy

Proposed Response Response Status **0**

C/ 00 SC 0

C/ 00 S Pillai, Velu	SC 0	P 82 Broadcom	L 23	# 56	C/ 14 Law, David	SC 14.1.1.1	P 19 3Com	L 10	# 173
Comment Type ER Comment Status D In IEEE state machines true/false values for a variable are show as "TRUE"/ ' "FALSE". But in the following figures it is show as "true" / "false": Page Figure					nat we have the	Comment Status D two 10BASE-T PHYs we need us cabling types. These are:		late at the distances are	
82 36-9 83 36-9 135 48-	9a 9b -9a				chann	el specified in su	to 100 m on simplex link seg bclause 14.4 . 10BASE-Te s exceeding the Class D chanr	supports 0 to 100	m on simplex link
	-9b				Suggested	Remedy			
	-16 -17					the following cha	inges:		
205 72 206 72	-6				[1] In s	subclause 14.1.1	.1 add the following text to the	ne end of item c):	
	ggestedRemedy Change all "true" to "TRUE" and all "false" to "FALSE"			cabling	g meeting or exc	rovides for operating over 0 eeding the simplex link segr	nent specification	found in 14.4. This	
Proposed Response Response Status O			es for operation	lly met by 0.5 mm telephone over 0 m to at least 100 m o					
				subclause 14.1.1 ng new paragrap	.3 'Twisted-pair media' (not o	currently included	l in draft) add the		
							SE-Te is a channel meeting (fied by ISO/IEC 11801:1995		requirements of the
							aracteristics of the simplex I he use of Cat 5 by 10BASE-		ds to be reviewed and
					Proposed	Response	Response Status O		
					C/ 14	SC 14.3.1.2	P 20	L 41	# 172
					Law, David	ł	3Com		
					Comment	Type TR	Comment Status D		late
					ISO/IE		Category 5 or Category 5e d Class D is equivalent to Cate 5e.		
					Suggested	IRemedy			
							O channel as specified in ISO ecified in ISO/IEC 11801:19		change to read '
					Proposed		Response Status O		

 C/
 14
 Page 2 of 46

 SC
 14.3.1.2
 1/6/2009
 11:16:36 AM

C/ 22 SC 22.2.1	P 28	L 13	# 71		C 22.2.1.1	P 29	L 17	# 73
ietz, Bryan	Alcatel-Lucent			Dietz, Bryan		Alcatel-Lucer	nt	
omment Type ER	Comment Status D			Comment Type	т	Comment Status D		
The fundamental reas slightly to clarify.	son for changing CRS is not obv	vious to the first	t time reader. Edit text	Carrier indi	cation is no	is now based on both LPI ar mally ignored in the full dupl	ex Annex 4A MA	C. However, with LPI,
lggestedRemedy				the MAC wi	ill operate ir	full duplex and use PLS_Ca	arrier.indication to	deferr transmit.
Change the following						en LPI and RX_DV/CRS is u activity. See presentation.	nclear. Unneces	sary transmit deferral
	power idle signaling assumes the uplex operation (with carrier ser		IAC defined in Annex	SuggestedRem	edv			
To	uplex operation (with carner ser	lise delettal).		00	itation. Revi	se section 22.2.1.1.3 to clari	fy signals and alg	porithm used to assert
"The definition of low power idle signaling assumes the use of the MAC defined in Annex 4A for simplified full duplex operation (with carrierSenseMode = TRUE). This provides full duplex operation but uses the carrier sense signal to defer transmission when the PHY is in				Proposed Resp	onse	Response Status O		
low power idle mode.			SION WHEN THE PHY IS IN	CI 22 S	C 22.2.1.1.	3 P 29	L 23	# 72
Proposed Response	Response Status O			Dietz, Bryan		Alcatel-Lucer	nt	
				Comment Type	ER	Comment Status D		
C/ 22 SC 22.2.1.1 Dietz, Bryan	P 29 Alcatel-Lucent	L 1	# 70	The meanir	ng of the se	cond paragraph is unclear, p of the CRS signal" occurs in sentence.		
	Comment Status D			SuggestedRem	edy			
Comment Type E		005 Should thi	s be numbered	Revert to th	ie 802.3-20	05 wording or else clarify what	at is meant by thi	s change. The 802.3-
21	to not appear to match 802.3-20			2005 wordi	ng was:			
Subclause numbers of				While the R to asserted	X_DV signation	al is de-asserted, any transiti e a transition of CARRIER_S and any transition of the CRS	TATUS from the	CARRIER_OFF to the

Proposed Response

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 22 SC 22.2.1.1.3

Response Status 0

Comments on IEEE	P802.	IEEE	P802.3az D1.1 Energy	Efficient Ether	net comm	ents		Jan 2009
C/ 22 SC 22.7.1 Healey, Adam	P 33 LSI Corporation	L 43	# 95	C/ 22 S Healey, Adam	C 22.7.1.2	P 34 LSI Corporation	L 8	# 96
	Comment Status D ed by the Transmit LPI state mad ext stating that implementations				ault signaling	Comment Status D state diagram uses the followin es the "Transmit LPI state diagr	-	and counters:"
SuggestedRemedy Add appropriate statem	nent and the corresponding PICS	i.		SuggestedRer Correct tex	nedy kt accordingly	<i>ı</i> .		
Proposed Response	Response Status O			Proposed Res	ponse	Response Status O		
<i>Cl</i> 22 SC 22.7.1 Healey, Adam	P 33 LSI Corporation	L 46	# 92	Cl 22 S Healey, Adam	C 22.7.1.3	P 35 LSI Corporation	L1	# 93
Comment Type E Superflous ")". SuggestedRemedy Delete ")".	Comment Status D			CARRIER clearly sho	diagram depi _STATUS in wn by adding	Comment Status D cted in Figure 22-21, in combina 22.2.1.1.3, describes the desire g the assignment of CARRIER_	d behavior,	but this could be more
Proposed Response	Response Status O			LPI_ÁSSE	state diagrai	m to show CARRIER_STATUS and CARRIER_STATUS = OFF ables as appopriate.		
C/ 22 SC 22.7.1.2 Healey, Adam	P 34 LSI Corporation	L 10	# 97	Proposed Res		Response Status O		
Comment Type T LP_IDLE.indication is r	Comment Status D not used by the Transmit LPI stat	e diagram.						
SuggestedRemedy Delete variable definition	on.							
interface that should be	LP_IDLE.indication and LPI_IDL e defined somewhere in the docu e Transmit LPI state diagram.							
Proposed Response	Response Status O							

C/ 22 SC 22.7.1.3

				"			D		
CI 22 SC Healey, Adam	22.7.1.3	P 35 LSI Corporatio	L 1	# 94	<i>Cl</i> 22 Pillai. Velu	SC 22.7.3	P 34 Broadcom	L 40	# 57
Comment Type tw_timer sho that the cour LPI_WAIT st actions listed conditions u	T Comment ould be defined as timer neter tw_timer is increment tate or on what timescale d in a state block one tim ntil one is satisfied at wh ck. While the state awaits	Status D rather than a counted, not that it is a it is incremented the, the state block ich point control	unter. The "++" s incremented re d. Per 21.5.1, " k then continuo passes through	peatedly while in the After performing all the usly evaluates its exit a transition arrow to	Comment "Reco Suggeste Reco	<i>Type</i> ER oncilliation" Spell	Comment Status D		
exiting the st	Start tw_timer" to the LP tate with "tw_timer_done e terminal count of the tir "	" Define tw_tim ner is the resolv	er as a timer in	22.7.1 accordingly and		<i>Type</i> E entence "The tra endently" is stati	<i>P</i> 38 LBNL <i>Comment Status</i> D ansmit and receive paths can e ng that there is a low power st		
i 22 SC ealey, Adam comment Type	22.7.2 T Comment	P 34 LSI Corporatio Status D	L 32 n	# [98	Suggeste chang		Response Status O		
PHY operation essential cor may be deas for 1000BAS	must be placed on the us on. A set of constraints h nstraint is that the LP_ID sserted. This minimum a SE-T, it must exceed the operation (refer to comr	as been describ LE must be ass ssertion period r maximum value	ed in law_02_1 erted for a minir nay be PHY de of lpi_update_t	108, slide 10. One num period before it pendent. For example, imer in order to ensure	C/ 24 Bennett, M Comment "remo		P 39 LBNL Comment Status D e link partner	L 37	# [153
	edy opriate constraints regai mitives	ding the use of	Energy Efficient	Ethernet service	Suggeste				

change state to states

Proposed Response

interface primitives. egarding rgy

Proposed Response

Response Status 0

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

Cl 24 SC 24.2.2

Response Status 0

Page 5 of 46 1/6/2009 11:16:36 AM

Comments on IEEE P802.	

IEEE P802.3az D1.1 Energy Efficient Ethernet comments

C/ 24 SC 24.2.2.5 P 43 L 13 # 137 Dietz, Bryan Alcatel-Lucent 137	C/ 24 SC 24.2.4.4 P 47 L 18 # 99 Healey, Adam LSI Corporation LSI Corporation LSI Corporation LSI Corporation LSI Corporation
Comment Type E Comment Status D Two extra words in sentence "with a sequence of signal stream". SuggestedRemedy Delete "sequence of" so it reads "it replaces the continuous IDLE code-groups with a stream comprising".	gnal Comment Type T Comment Status D Per the Receive state diagram (Figure 24-11), from the IDENTIFY JK state, if rx_bits[9:0] is neither /I/P/ or /J/K/ then the state diagram transitions to the BAD SSD state where it remains until rx_bits[9:0] = IDLES again. This implies that when the initial /I/P/ is not correctly detected (due to a bit error, for example), the PHY receiver will remain in the BAD_SSD state until normal idle signaling is
Proposed Response Response Status O	received, and the receiver will not enter low power mode.
	SuggestedRemedy
C/ 24 SC 24.2.4.1 P 45 L 39 # 80 Michael, Grimwood Broadcom Corporation	Add a transition from BAD SSD to RX SLEEP with the transition condition rx_bits[9:0] = /P/P/.
Comment Type T Comment Status D 1000BASE-T and 100BASE-TX LPI have the same nominal quiet time but different no sleep and refresh times. For consistency, make the 100BASE-TX sleep and refresh ti	
lpi_tx_ts_timer and lpi_tx_tr_timer, have the same nominal value as the 1000BASE-T lpi_update_timer.	CHOU, JOSEPH REALTEK SEMICON
SuggestedRemedy	Comment Type T Comment Status D
For both lpi_tx_ts_timer and lpi_tx_tr_timer, change	The original branch condition from RX_SLEEP to IDLE state signal_status = ON * (rx_bits[9:5] = $/l/ + rx_bits[4:0] = /l/$)
"The timer shall have a period between 100 us to 120 us."	can be made more restrictive to signal_status = ON * (rx_bits [9:5] = /l/ * rx_bits [4:0] = /l/)
To:	SuggestedRemedy
"The timer shall have a period between 180 us to 250 us."	change to
Proposed Response Response Status O	signal_status = ON * rx_bits[9:0] = IDLES
	Proposed Response Response Status O

C/ 24 SC 24.2.4.4

CI 24 SC 24.3.1 P 47 L 23 # 88	CI 30 SC P65 L1 # 53
Michael, Grimwood Broadcom Corporation	Diab, Wael Broadcom
Comment Type T Comment Status D	Comment Type TR Comment Status D
The "Receive State Diagram" in Figure 24-11 has a corner case condition in which under certain degenerate signal status conditions, it is possible to indefinitely transition back and	The MIB extention to support the LLDP framework defined will need to go into C30. This needs to be as an update to the changes that 802.3bc does.
forth between RX_QUIET and RX_WAKE, and never transition to RX_LPI_LINK_FAIL . This condition could occur if signal_status toggles between ON and OFF with the following	SuggestedRemedy
sequence and associated states:	Please an editor's note to that effect so it can be a placeholder
 State is RX_QUIET and signal_status toggles to ON. State transitions to RX_WAKE and lpi_rx_tw_timer is reset. State transitions to RX_PARE and lpi_rx_tw_timer is reset. 	Proposed Response Response Status O
 signal_status toggles to OFF prior to lpi_rx_tw_timer expiring causing a transition back to RX_QUIET, causing lpi_rx_tq_timer to be reset. 	Cl 35 SC 35.2.2.6a P68 L 52 # 78
4. Prior to lpi_rx_tq_timer expiring, signal_status toggles to ON (Causing a Repeat of step	Michael, Grimwood Broadcom Corporation
1 and potentially an endless sequence of 2. through 4.).	Comment Type T Comment Status D
	Section 45.2.3.1.3a points to the Receive clock stoppable bit but this section deals with t
Modify the "Receive State Diagram" such that lpi_rx_tq_timer is effectively not reset upon	transmit algorit
	transmit clock.
re-entry to state RX_QUIET.	SuggestedRemedy
re-entry to state RX_QUIET. A presentation will be submitted detailing this suggested remedy.	SuggestedRemedy Change 45.2.3.1.3a to the appropriate new section with the transmit clock stoppable bit
re-entry to state RX_QUIET. A presentation will be submitted detailing this suggested remedy.	SuggestedRemedy Change 45.2.3.1.3a to the appropriate new section with the transmit clock stoppable bit (45.2.3.1.3b proposed in another comment).
re-entry to state RX_QUIET. A presentation will be submitted detailing this suggested remedy.	SuggestedRemedy Change 45.2.3.1.3a to the appropriate new section with the transmit clock stoppable bit
re-entry to state RX_QUIET. A presentation will be submitted detailing this suggested remedy. Proposed Response Response Status O	SuggestedRemedy Change 45.2.3.1.3a to the appropriate new section with the transmit clock stoppable bit (45.2.3.1.3b proposed in another comment). Proposed Response Response Status
re-entry to state RX_QUIET. A presentation will be submitted detailing this suggested remedy. Proposed Response Response Status O C/ 28C SC 28C.13 P 222 L 48 # 174	SuggestedRemedy Change 45.2.3.1.3a to the appropriate new section with the transmit clock stoppable bit (45.2.3.1.3b proposed in another comment). Proposed Response Response Status 0 C/ 36 SC 36.2.5.1.3 P75 L 25 # 58
re-entry to state RX_QUIET. A presentation will be submitted detailing this suggested remedy. Proposed Response Response Status O C/ 28C SC 28C.13 P 222 L 48 # 174 aw, David 3Com	SuggestedRemedy Change 45.2.3.1.3a to the appropriate new section with the transmit clock stoppable bit (45.2.3.1.3b proposed in another comment). Proposed Response Response Status O C/ 36 SC 36.2.5.1.3 P75 L 25 # 58 Pillai, Velu Broadcom
re-entry to state RX_QUIET. A presentation will be submitted detailing this suggested remedy. Proposed Response Response Status O Cl 28C SC 28C.13 P 222 L 48 # 174 aw, David 3Com Comment Type TR Comment Status D late I'm maybe missing something here by 45.2.7.13a 'EEE advertisement (Register 7.60)' only	SuggestedRemedy Change 45.2.3.1.3a to the appropriate new section with the transmit clock stoppable bit (45.2.3.1.3b proposed in another comment). Proposed Response Response Status O Cl 36 SC 36.2.5.1.3 Pillai, Velu Broadcom Comment Type TR Comment Status D
re-entry to state RX_QUIET. A presentation will be submitted detailing this suggested remedy. Proposed Response Response Status O 2/ 28C SC 28C.13 P 222 L 48 # 174 aw, David 3Com Comment Type TR Comment Status D late I'm maybe missing something here by 45.2.7.13a 'EEE advertisement (Register 7.60)' only defines 6 bits of the 11 bits available in a Unformatted Next Page so I can't see why in the Annex 28C changes both Message code 10 and Message code 11 are defined for EEE.	SuggestedRemedy Change 45.2.3.1.3a to the appropriate new section with the transmit clock stoppable bit (45.2.3.1.3b proposed in another comment). Proposed Response Response Status O C/ 36 SC 36.2.5.1.3 P75 L 25 # 58 Pillai, Velu Broadcom
re-entry to state RX_QUIET. A presentation will be submitted detailing this suggested remedy. Proposed Response Response Status O Cl 28C SC 28C.13 P 222 L 48 # 174 Law, David 3Com Comment Type TR Comment Status D late I'm maybe missing something here by 45.2.7.13a 'EEE advertisement (Register 7.60)' only defines 6 bits of the 11 bits available in a Unformatted Next Page so I can't see why in the Annex 28C changes both Message code 10 and Message code 11 are defined for EEE. Further the Annex 73A changes only define Message code 10.	SuggestedRemedy Change 45.2.3.1.3a to the appropriate new section with the transmit clock stoppable bit (45.2.3.1.3b proposed in another comment). Proposed Response Response Status O Cl 36 SC 36.2.5.1.3 P 75 L 25 # 58 Pillai, Velu Broadcom Comment Type TR Comment Status D Closing brackets are not matching.
re-entry to state RX_QUIET. A presentation will be submitted detailing this suggested remedy. Proposed Response Response Status O Cl 28C SC 28C.13 P 222 L 48 # 174 Law, David 3Com Comment Type TR Comment Status D late I'm maybe missing something here by 45.2.7.13a 'EEE advertisement (Register 7.60)' only defines 6 bits of the 11 bits available in a Unformatted Next Page so I can't see why in the Annex 28C changes both Message code 10 and Message code 11 are defined for EEE. Further the Annex 73A changes only define Message code 10.	SuggestedRemedy Change 45.2.3.1.3a to the appropriate new section with the transmit clock stoppable bit (45.2.3.1.3b proposed in another comment). Proposed Response Response Status O Cl 36 SC 36.2.5.1.3 P75 L 25 Pillai, Velu Broadcom Comment Type TR Comment Type TR Closing brackets are not matching. * SUDI(![/D21.5/] * ![/D2.2/] * SUDI(![/D26.4/] * ![/D6.5/]))
re-entry to state RX_QUIET. A presentation will be submitted detailing this suggested remedy. Proposed Response Response Status O Cl 28C SC 28C.13 P 222 L 48 # 174 aw, David 3Com Comment Type TR Comment Status D late I'm maybe missing something here by 45.2.7.13a 'EEE advertisement (Register 7.60)' only defines 6 bits of the 11 bits available in a Unformatted Next Page so I can't see why in the Annex 28C changes both Message code 10 and Message code 11 are defined for EEE. Further the Annex 73A changes only define Message code 10. SuggestedRemedy Either define what Message code 11 is required for or return it to be a reserved value.	SuggestedRemedy Change 45.2.3.1.3a to the appropriate new section with the transmit clock stoppable bit (45.2.3.1.3b proposed in another comment). Proposed Response Response Status O Cl 36 SC 36.2.5.1.3 P75 L 25 Pillai, Velu Broadcom Comment Type TR Comment Type TR Closing brackets are not matching. * SUDI(![/D21.5/] * ![/D2.2/] * SUDI(![/D26.4/] * ![/D6.5/])) SuggestedRemedy It can either be
re-entry to state RX_QUIET. A presentation will be submitted detailing this suggested remedy. Proposed Response Response Status O Cl 28C SC 28C.13 P 222 L 48 # 174 Law, David 3Com Comment Type TR Comment Status D late I'm maybe missing something here by 45.2.7.13a 'EEE advertisement (Register 7.60)' only defines 6 bits of the 11 bits available in a Unformatted Next Page so I can't see why in the Annex 28C changes both Message code 10 and Message code 11 are defined for EEE. Further the Annex 73A changes only define Message code 10. SuggestedRemedy Either define what Message code 11 is required for or return it to be a reserved value.	SuggestedRemedy Change 45.2.3.1.3a to the appropriate new section with the transmit clock stoppable bit (45.2.3.1.3b proposed in another comment). Proposed Response Response Status O Cl 36 SC 36.2.5.1.3 P 75 L 25 # 58 Pillai, Velu Broadcom Comment Type TR Comment Status D Closing brackets are not matching. * SUDI(![/D21.5/] * ![/D2.2/] * SUDI(![/D26.4/] * ![/D6.5/])) SuggestedRemedy It can either be * SUDI(![/D21.5/] * ![/D2.2/]) * SUDI(![/D26.4/] * ![/D6.5/]))

C/ 36 SC 36.2.5.1.3

Comments on IEEE P802. IEEE F	802.3az D1.1 Energy	efficient Ethernet com	ments		Jan 2009
Cl 36 SC 36.2.5.1.3 P 75 L 36 Pillai, Velu Broadcom	# 60	C/ 36 SC 36.2.5.2 Barrass, Hugh	2.1 P 79 Cisco	L 1	# 195
Comment Type ER Comment Status D On line 36 and 39 change		Comment Type E new term needs to be	Comment Status D e underlined.		
a Active state		SuggestedRemedy underline + rx_lpi_fai	I=TRUE		
SuggestedRemedy an Active state		Proposed Response	Response Status O		
Proposed Response Response Status O					
C/ 36 SC 36.2.5.1.5 P75 L 51	# 61	C/ 36 SC 36.2.5.2 Barrass, Hugh	2.6 <i>P</i> 81 Cisco	L 24	# 196
Pillai, Velu Broadcom	# 01	Comment Type T	Comment Status D		
Comment Type TR Comment Status D		Sync state machine r	needs changing for LPI.		
rx_deact_timer		SuggestedRemedy			
This timer is started when the PMD's receiver enters the RX_SLEEP s	state.	Change sync state m 36.2.5.1.3).	achine - sync_status become	s code_sync_stat	us (add new variable in
But on page 83, Fig 36-9b shows that this timer starts when the receiv "RX_DEACT" state.	ver enters	Add a penultimate pa	aragraph.		
SuggestedRemedy			ower Idle function is not impler therwise the relationship betw		
rx_deact_timer This timer is started when the PMD's receiver enters the RX_DEACT	state.		LPI receive state diagram.	een sync_status a	and code_sync_status
Proposed Response Response Status O					
		Proposed Response	Response Status O		
C/ 36 SC 36.2.5.1.6 P76 L 30	# 194				
Barrass, Hugh Cisco		C/ 36 SC 36.2.5.2		L 11	# 197
Comment Type T Comment Status D		Barrass, Hugh	Cisco		
Need to add a note for devices that do not support LPI		Comment Type T	Comment Status D		
SuggestedRemedy			eeds to set tx_quiet = false		
Add to both PMD_RXQUIET and PMD_TXQUIET:		SuggestedRemedy			
Note that this message is ignored by devices that do not support the c mechanism.	optional LPI	Add term to state: tx_quiet <=false			
(2 instances)		Proposed Response	Response Status 0		
Proposed Response Response Status O			•		
r ropolog reopondo response status V					

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line C/ 36 SC 36.2.5

	Page 8 of 46
5.2.8	1/6/2009 11:16:36 AM

Comments on IEEE	P802.	IEEE	P802.3az D1.1 En	ergy Efficient Ethernet comments	Jan 2009
<i>Cl</i> 36 <i>SC</i> 36.2.5.2.8 Barrass, Hugh	Cisco	L 32	# 200	C/ 36 SC 36.2.5.2.8 P 83 L 6 Barrass, Hugh Cisco	# 198
Comment Type T Transition from RX_WA	Comment Status D AKE needs to include sync sta	itus and no time	out.	Comment Type T Comment Status D sync_status is now distinct from code_sync_status	
SuggestedRemedy change detect_lpidle				add a term to update sync_status SuggestedRemedy	
to !rx_tw_timer_done *	code_sync_status = OK * def	ect_lpidle		Add a term in state RX_ACTIVE:	
Proposed Response	Response Status O			sync_status<=code_sync_status Proposed Response Response Status 0	
C/ 36 SC 36.2.5.2.8	B P 83	L 36	# 201		
Barrass, Hugh	Cisco			CI 36 SC 36.2.5.2.8 P83 L7	# 199
_	Comment Status D AKE needs to include sync sta	tus and no time	out.	Barrass, HughCiscoComment TypeTComment StatusD	
SuggestedRemedy change detect_idle				sync_status is now distinct from code_sync_status	
to !rx_tw_timer_done *	code_sync_status = OK * det	ect_idle		transition must be forced to update sync_status appropriately.	
Proposed Response	Response Status O	_		SuggestedRemedy Change detect_idle	
				to detect_idle + sync_status != code_sync_status	
Cl 36 SC 36.2.5.2.8 Barrass, Hugh	B P 83 Cisco	L 37	# 202	Proposed Response Response Status O	
Comment Type T State RX_LINK_FAIL r	Comment Status D needs to change sync_status			C/ 36 SC 36.2.5.2.9 P 84 L 20 Barrass, Hugh Cisco	# 203
SuggestedRemedy Add a term				Barrass, Hugh Cisco <i>Comment Type</i> T <i>Comment Status</i> D The MDIO status variables need to be here (not Clause 70)	
sync_status<=FAIL				SuggestedRemedy	
Proposed Response	Response Status 0			Add a new section 36.2.5.2.8, with the information currently in Table	70-3
				Proposed Response Response Status O	

CI 36	Page 9 of 46
SC 36.2.5.2.9	1/6/2009 11:16:36 AM

C/ 36 SC Fig 36-3 Pillai, Velu	Ba P 79 Broadcom	L 7	# 59	C/ 40 SC 40.1.3 McIntosh, James	P 87 Vitesse	L 24	# 10
Comment Type ER RUDI(L/I/) needs to b SuggestedRemedy	Comment Status D be RUDI(/LI/)				Comment Status D own as an input to LOCAL LPI 1000BTreceive is not used, but		ion. As seen in the
RUDI(/LI/)				SuggestedRemedy			
Proposed Response	Response Status 0			5	rom 1000BTreceive to link_stat	tus.	
				Proposed Response	Response Status O		
C/ 36 SC Figure 3 Pillai, Velu	36-1 P 77 Broadcom	L 46	# 62	C/ 40 SC 40.1.3	P 87 3Com	L 28	# 178
—	ly used. Hence the new state n	ame needs to be	e different.		Comment Status D receive is shown as an input to the state dia		
SuggestedRemedy	ly used. Hence the new state not sta	ame needs to be	e different.	The variable 1000BT (lowest signal on righ varaible. SuggestedRemedy	receive is shown as an input to	igram in Figure 4	REQUEST block 0-9 doesn't use this
SuggestedRemedy XMIT_LPIDLE		ame needs to be	e different. # 175	The variable 1000BT (lowest signal on righ varaible. <i>SuggestedRemedy</i> Remove 1000BTrece	receive is shown as an input to tt side of box) yest the state dia	igram in Figure 4	REQUEST block 0-9 doesn't use this
SuggestedRemedy XMIT_LPIDLE Proposed Response Cl 40 SC 40.1.3 Law, David Comment Type T Low power idle on the	Response Status 0	L 19	# <u>175</u> late	The variable 1000BT (lowest signal on righ varaible. SuggestedRemedy Remove 1000BTrece 40-5.	receive is shown as an input to the state of box) yest the state dia eive connection from LOCAL LF	ngram in Figure 4 PI REQUEST blo	REQUEST block 0-9 doesn't use this
SuggestedRemedy XMIT_LPIDLE Proposed Response Cl 40 SC 40.1.3 Law, David Comment Type T Low power idle on the (page 71).	Response Status O P 86 3Com Comment Status D	L 19	# <u>175</u> late	The variable 1000BT (lowest signal on righ varaible. SuggestedRemedy Remove 1000BTrece 40-5. Proposed Response Cl 40 SC 40.1.4	receive is shown as an input to it side of box) yest the state dia eive connection from LOCAL LF <i>Response Status</i> O <i>P</i> 88	ngram in Figure 4 PI REQUEST blo	REQUEST block 0-9 doesn't use this ck in Figure 40-3 and
SuggestedRemedy XMIT_LPIDLE Proposed Response Cl 40 SC 40.1.3 Law, David Comment Type T Low power idle on the (page 71). SuggestedRemedy Change ' is indicated	Response Status O P 86 3Com Comment Status D e receive GMII is indicated by 'A d as low power idle at the GMII	L 19 ssert low power	# <u>175</u> <i>late</i> idle', see Table 35-2 ndicated as Assert low	The variable 1000BT (lowest signal on righ varaible. SuggestedRemedy Remove 1000BTrece 40-5. Proposed Response C/ 40 SC 40.1.4 Dietz, Bryan	receive is shown as an input to the state of box) yest the state dia eive connection from LOCAL LF <i>Response Status</i> O <i>P</i> 88 Alcatel-Lucer	ngram in Figure 4 PI REQUEST blo	REQUEST block 0-9 doesn't use this ck in Figure 40-3 and
SuggestedRemedy XMIT_LPIDLE Proposed Response Cl 40 SC 40.1.3 Law, David Comment Type T Low power idle on the (page 71). SuggestedRemedy Change ' is indicated	Response Status O P 86 3Com Comment Status D e receive GMII is indicated by 'A	L 19 ssert low power	# <u>175</u> <i>late</i> idle', see Table 35-2 ndicated as Assert low	The variable 1000BT (lowest signal on righ varaible. SuggestedRemedy Remove 1000BTrece 40-5. Proposed Response Cl 40 SC 40.1.4 Dietz, Bryan Comment Type E Missing word SuggestedRemedy Insert "that it" after P	receive is shown as an input to the state of box) yest the state dia eive connection from LOCAL LF <i>Response Status</i> O <i>P</i> 88 Alcatel-Lucer	PI REQUEST blo	REQUEST block 0-9 doesn't use this ck in Figure 40-3 and # 138 e remove PHY that it

C/ **40** SC **40.1.4**

IEEE P802.3az D1.1 Energy Efficient Ethernet comments

C/ 40 SC 40.2.11. Law, David	1 <i>P</i> 90 3Com	L 5	# 176	Cl 40 SC 40. Healey, Adam	.1.3.4	P 94 LSI Corporati	L 46	# 100
Comment Type T	Comment Status D		late	Comment Type T		ent Status D		
	e diagram shown in Figure 40- to true, not just when 'Assert lo					loc_lpi_mode enc	0 –	
	n of the TRUE and FALSE cor efinition of 1000BTtransmit in sess'.			inter-frame at the (e.g. cext_errn wi the state of rem_	GMII, the actua I be tx_errorn si pi_mode, this ha	l value of loc_lpi_r nce TXD = 0x00).	node can no long Since the wake p HY operation. Ho	t assertion of normal er be communicated process does look that wever, this behavior e PHY.
roposed Response	Response Status O					ng on Energy Effic be avoided if poss		sting the encoding of
40 SC 40.3	P 93	L 21	# 11	SuggestedRemedy				
cIntosh, James	Vitesse			Remove changes	to cext_errn. In	stead, define sdn[1] as follows:	
	Comment Status D wn as an input to LOCAL LPI 000BTreceive is not used, but		on. As seen in the	if (tx_enablen-2 = else if (loc_lpi_mo else sdn[1] = scn	de = ON) and ([1]^TXDn[1] x_mode != SEND	_Z), scn[1]^1	
uggestedRemedy Change connection fro	om 1000BTreceive to link_sta	tus.		Proposed Response	Respon	se Status O		
Proposed Response	Response Status O			CI 40 SC 40.4 McIntosh, James	.2.4	P 99 Vitesse	L 33	# 3
/ 40 SC 40.3.1.3	.4 P94	L 40	# 1	Comment Type E	Comm	ent Status D		
cIntosh, James	Vitesse Comment Status D			conext of "If Ipi_u	odate_timer exp	ires and the both I	PHYs continue").	the paragraph (in the This was pointed ou
51	he entire Sdn[2] equation impl	ies that this is ne	W.		different "the bot	h" error was corre	cted.	
agestedRemedy				SuggestedRemedy	" to "both"			
Remove underscores	from all but new part of the ed de != SEND_Z)" should be und			Change "the both Proposed Response		se Status O		
Proposed Response	Response Status O							

C/ 40 SC 40.4.2.4

C/ 40 SC 40.4.2. McIntosh, James	4	L 7	# 2	<i>Cl</i> 40 Dietz, Brya	SC 40.4.2.4	P 99 Alcatel-Lucent	L 7 t	# 67	
	Comment Status D raph is difficult to read. Please the "service to humanity" catag					Comment Status D raph is difficult to read. It sh agraphs.	ould be edited t	o clarify the content by	
SuggestedRemedy Add a few new line b	preaks in the paragraph for rea	dability.		Suggested Replac	-	aph with the following edite	d text:		
Proposed Response Response Status		·		When the PHY supports Energy Efficient Ethernet, PHY Control will transition to a low power idle mode in response to concurrent requests for low power operation from the local PHY (loc_lpi_req = TRUE) and remote PHY (rem_lpi_req = TRUE).					
				period	Upon activation of the low power mode, the PHY Control asserts tx_mode = SEND_I for period of time defined by lpi_update_timer which allows the remote PHY to prepare for the transition to the WAIT_QUIET state.				
					pi_update_timer e ission ceases.	xpires, PHY Control asserts	s tx_mode = SE	ND_Z and	
				During the WAIT_QUIET and QUIET states, the PHY may deactivate transmit and rec functions in order to conserve energy. However, in the WAIT_QUIET state, the PHY sl be capable of correctly decoding rem_lpi_req and rem_lpi_mode.					
						e QUIET state no longer th vires, the PHY initiates a wa		lied by lpi_quiet_timer.	
				transm paralle while ir signaliu receive lpi_wal (tx_mo lpi_wal	it (tx_mode = SEN timer, lpi_wakem the QUIET state, ng, but rather of su and initiate the v ketx_timer, the PH de = SEND_Z). The kemz_timer has ex-	ns with a transition to the W ID_I) for period Ipi_waketx_ z_timer. Since it is likely tha this transmission is not exp ifficient quality and duration vake sequence in the remot Y will enter the WAKE_SILI he PHY will remain in the W pired, at which point it is as 1000BASE-T signaling can	timer and simuli at transmit circui pected to be cor to be detected a PHY. Upon ex ENT state and c 'AKE_SILENT s asumed transmit	taneously start a its were deactivated npliant 1000BASE-T by the remote PHY epiration of ease transmission tate until	
				SLAVE sequer	PHY. The remain ice leading to entr	R transitions to the WAKE_1 ing wake sequence is esse y into the UPDATE state. O alue of rem_lpi_req can be	ntially an accele	erated training mode	
				PHYs (tx_mo PHYs	eturn to the SEND de = SEND_N). If emain in the UPD	no longer requested by eith IDLE OR DATA state and both PHYs continue to requ ATE state and continue to t ne is intended to allow the r	the normal mod uest low power or ransmit for time	le of operation operation, then both defined by	

Cl	40	Page 12 of 46
SC	40.4.2.4	1/6/2009 11:16:37 AM

IEEE P802.3az D1.1 Energy Efficient Ethernet comments

Jan 2009

(e.g. timing recovery, adaptive filter coefficients) and thereby track long term variation in the timing of the link or the underlying channel characteristics. If lpi_update_timer expires and the both PHYs continue to request low power operation, then both PHYs transition to the WAIT_QUIET state.

Proposed Response Response Status O

C/ 40	SC 40.4.5.1	P 100	L 33	# 7
McIntosh,	James	Vitesse		

Comment Type ER Comment Status D

I believe there are two errors here. First, there are many new clause "46" items that exist in clause 40 that I believe should be 40 instead.

Second, I believe the reference here should be pointing to the "Signal_detect" subclause rather than the "Transmitter operation during WAKE" subclause.

SuggestedRemedy

Change "46.6.1.2.7" to "40.6.1.3.5".

Proposed Response Response Status O

C/ 40	SC 40.4.5.2	P 101	L 7	# 103
Healey, A	dam	LSI Corporation		

Comment Type T Comment Status D

There are two distinct application spaces to be addressed by Energy Efficient 1000BASE-T. One application space places higher value on the lowest acheivable power while the other places a higher value on the fastest acheivable wake time. These ojectives are at odds since measures that may be taken to reduce power require longer wake up times. Furthermore, in many cases, applications that prioritize lower power are less sensitive to latency.

This suggests a need for a negotiated wake time.

SuggestedRemedy

Define two energy modes: lowest energy and fastest wake. Define a "Preferred energy mode" bit to be advertised during Auto-Negotiation with the following values:

0 - indicates that lowest energy mode is preferred

1 - indicates that fastest wake is preferred

If either PHY advertises that fastest wake is preferred, then both PHYs will use fastest wake mode. If both PHYs advertise a preference for lowest energy, then both PHYs will use lowest energy mode.

Each mode is realized via the values of lpi_wake_timer and lpi_wakemz_timer.

For fastest wake mode: lpi_wake_timer = 16 us +/- TBD% lpi_wakemz_timer = 5 us +/- TBD%

For lowest energy mode: lpi_wake_timer = 24 +/- TBD% lpi_wakemz_timer = 8 +/- TBD%

Both modes must be implemented by a compliant PHY. The advertisment may also be sent via LLDP to allow the system to configure the mode during link operation based on application needs.

Proposed Response Response Status **O**

C/ 40 SC 40.4.5.2 Page 13 of 46 1/6/2009 11:16:37 AM

C/ 40	SC 40.4.6.1	P 103	L 1	# 102	C/ 40	SC 40.4.6.1	P 103	<i>L</i> 1	# 101
Healey, Ada	m	LSI Corporation			Healey, Ada	am	LSI Corporation		

Comment Type T Comment Status D

Failure to assert both loc_rcvr_status = OK and rem_rcvr_status = OK within lpi_wake_timer following initiation of the wake process will cause the PHY to enter the SLAVE SILENT state and initiate re-training. This will correspond to an interruption of service spanning hundreds of milliseconds.

However, the consequences of not retraining seem minor in comparison. In some cases, the failure to successfully wake within the alloted time interval will correspond to the corruption of the packet transmitted immediately after the wake time expired. In the majority of cases, failure to wake within the given time will have no consequence to data integrity (for example, normal refresh intervals or when the system wake time is much greater than the PHY wake time).

While the operating parameters should be defined so that the probability of failing to wake within the allocated time is acceptably small, it may be beneficial to defer retraining until some longer timer expires to ensure that there truly an unrecoverable PHY error before the link is taken out of service. In this model, the wake timer would be used as a means to monitor overall link health, e.g. a counter would be incremented to indicate when the PHY failed to wake within lpi_wake_timer, and these statistics could be used by management to establish whether the link was operating properly or not.

SuggestedRemedy

PHY Control state diagram changes will be submitted as a presentation to the Task Force.

Proposed Response Response Status O

Comment Type	т	Comment Status	D	

Per the PHY Control state diagram, part b, a transition from the UPDATE state to the WAKE state may be forced at any time by the assertion of loc_lpi_req = FALSE. Following additional IDLE transmission of duration lpi_waketx_timer, a period of forced silence (tx_mode = SEND_Z) will follow. This implies that:

1. Adaptive filter coefficient and timing updates may need to be aborted since the link partner's transmission may cease at any time during the update.

2. Since there is currently no constraint on how the power management agent asserts and de-asserts LP_IDLE, one can envision pathological timing scenarios where LP_IDLE is asserted at the GMII such that the PHY transitions to the UPDATE state, and then the LP_IDLE is de-asserted forcing the update of timing and adaptive filter coefficients to be aborted, and then LP_IDLE is asserted again such that the PHY returns to the update state. Repetitions of this timing cycle can starve the PHY of essential update degrading link performance.

While constraints regarding how the power management agent uses LP_IDLE could address this issue, a guaranteed minumum period of transmission from the link parnter facilities timing and filter coefficient updates and makes PHY layer performance independent of higher layer behaviors. This may be accomplished with simple modifications to the PHY Control state diagram.

SuggestedRemedy

PHY Control state diagram changes will be submitted as a presentation to the Task Force.

Proposed Response Response Status **O**

C/ 40 SC 40.4.6.1	P 103	L 23	# 87	C/ 40	SC 40.4.6.1	P 103	L 9	# 12
lichael, Grimwood	Broadcom Co	rporation		McIntosh	, James	Vitesse		
Comment Type T	Comment Status D			Commen	t Type TR	Comment Status D		
condition can occur wher	Control State Diagram in Fig loc_lpi_req changes to FA AINING state and the remo DATE.	LSE and the loc	al link partner is near	rem_		error-handling arc from UF r (lpi_update_timer_done + sigr UPDATE state.		
uggestedRemedy				l plar	n to have a brief	presentation on this as "mcintos	sh_01_0109.pdf	".
,	OFF during WAKE_TRAINI	NG avoids this o	ut-of-sync condition	Suggeste	edRemedy			
However, this changes th	i_mode = OFF initiates a t ie original intent of lpi_mod	e since it is also	used for the			3> arc from UPDATE to SLAVE ne + signal_detect=FALSE).	SILENT when	:em_lpi_mode=OFF
40-10a). Instead, in Figure loc_sleep_mode, and use	of the LP_IDLE state in the e 40-15b, replace loc_lpi_r e its PCS-encoded signalir	node with a new ng, rem_sleep_m	signaling variable, ode, to replace	Proposed	l Response	Response Status O		
	loc_sleep_mode <= ON in in the WAKE_TRAINING s			C/ 40	SC 40.5.1.1	P 105	L 22	# 86
IDLE OR DATA state, se	t loc_sleep_mode <= OFF	. In Section 40.3	3.1.3.4, for the	Michael,	Grimwood	Broadcom Co	rporation	
	eplace loc_lpi_mode with le duce the new state variable			Commen	t Type T	Comment Status D		
primitives.						dy allocated in IEEE802.3an Ta lity register is 3.20 as defined ir		I LP base page abilit
A presentation will be sul	omitted detailing the resolut	tion to this issue.		Suggeste	edRemedy			
roposed Response					nge "7.20" to "3.2 nge "7.20.2" to "3			
Toposed Response	Response Status O			Proposed	l Response	Response Status O		
40 SC 40.4.6.1	P 103	L 5	# 177	C/ 40	SC 40.5.1.1	P 105	L 24	# 8
aw, David	3Com			McIntosh	, James	Vitesse		
omment Type T	Comment Status D		late	Commen	t Type ER	Comment Status D		
diagram and the definitio Receive function. I howe	h show rem_lpi_req as an on n of rem_lpi_req in 40.3.3.1 ver can't find where it is ger	states it is gene	erated by the PCS		ster 7.21, Bit 7.2 Table 40-3.	1.2 (shown in 45.2.3.9b, Table -	45–88b, p. 115,	line 42) is missing
and exit to the LP_IDLE	state.			Suggeste	edRemedy			
uggestedRemedy Add the generation of the	rem_lpi_req variable to thi	s, or another, sta	ate diagram.			able 40-3 for Register 7.21, Bit 8b and defined in 45.2.3.9b.5.	7.21.2 below R	egister 7.20, Bit 7.20
				-				

Proposed Response Response Status **0**

Proposed Response Response Status **O**

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 40 SC 40.5.1.1

Comments on IEEE I	P802.	IEEE	P802.3az D1.1 Energ	gy Efficient Ethernet comments Jan 200
C/ 40 SC 40.5.1.1 McIntosh, James	P 105 Vitesse	L 25	# 4	C/ 45 SC 45.2.3.1 P 112 L 26 # 77 Michael, Grimwood Broadcom Corporation Broadcom Corporation Transmission
supported". This is con SuggestedRemedy	Comment Status D 2 uses same name as Regist fusing. Bit 7.60.2 name to "1000BAS Response Status O			Comment Type T Comment Status D Add transmit clock stoppable bit. SuggestedRemedy Change 3.0.10 to "Receive clock stoppable". Add 3.0.9 and name it "Transmit clock stoppable". Change Reserved to bits 3.0.8:7
C/ 40 SC 40.5.1.1 McIntosh, James Comment Type E Register 7 61 Bit 7 61 2	P 105 Vitesse Comment Status D 2 uses same name as Regis	L 28	# 5	Correspondingly, change subclause heading 45.2.3.1.3a to Receive clock stoppable and introduce a new subclause 45.2.3.1.3b called Transmit clock stoppable. Proposed Response Response Status O
supported". This is con SuggestedRemedy	Bit 7.61.2 name to "LP 1000 Response Status O	ne status of the li	nk partner.	CI 45 SC 45.2.3.1.3a P 112 L 47 # 63 Pillai, Velu Broadcom Broadcom # 63 Comment Type TR Comment Status D D Clock stoppable is applicable to transmit clock for GMII and XGMII. Hence that needs to be mentioned in the description. # 63
C/ 40 SC 46.6.1.2.6 McIntosh, James	Vitesse	L 31	# 9	SuggestedRemedy
actually start with 40. SuggestedRemedy Please change all the 4	Comment Status D bclauses in clause 40 begini 6.x.x subclauses to 40.x.x. I , but please check that they o	assume the refe	rences will be	Proposed Response Response Status O Cl 45 SC 45.2.3.1.3a P 112 L 52 # 76 Michael, Grimwood Broadcom Corporation Comment Type E Comment Status D
Proposed Response	Response Status O			Typo. <i>SuggestedRemedy</i> Change "signaing" to "signaling".

Proposed Response Response Status **0**

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ **45** SC **45.2.3.1.3**a

IEEE P802.3az D1.1 Energy Efficient Ethernet comments

C/ 45 SC 45.2.3.2 P 113 L 16 # 51 Rick, Tidstrom Broadcom	C/ 45 SC 45.2.3.9b P 115 L 23 # 139 Dietz, Bryan Alcatel-Lucent Alcatel-Lucent Alcatel-Lucent Alcatel-Lucent
Comment Type ER Comment Status D	Comment Type E Comment Status D
Table 45-84	The term "reduced energy EEE modes" is unclear. If the rest of the specification uses LPI to stand for reduced energy, then LPI should be used here. If "reduced energy" is an
Reserved bits are referenced as 1.1.15:12.	important phrase, then it should be defined.
SuggestedRemedy	If changed here, please change table 45-88b also.
They should be referenced as 3.1.15:12.	SuggestedRemedy
Proposed Response Response Status O	Change "reduced energy" to "LPI" or "reduced energy/LPI". ALso change table 45-88b.
	Proposed Response Response Status O
C/ 45 SC 45.2.3.9a P 114 L 21 # 84	
Michael, Grimwood Broadcom Corporation	C/ 45 SC 45.2.3.9b P115 L 39 # 19
Comment Type T Comment Status D	Rick, Tidstrom Broadcom
Register 7.20 is already allocated in IEEE802.3an Table 45-125, "AN LP base page a register." EEE capability register is 3.20 as defined in 45.2.3.	bility Comment Type T Comment Status D
SuggestedRemedy	Table 45-88b
Change "7.20" to "3.20" throughout section 45.2.3.9a.	Bit 7.21.3
	Choices reduced energy EEE supported or not supported make no sense for 10GBASE-T. 10GBASE-T has four refresh choices. I believe this will be true for other types of ethernet
C/ 45 SC 45.2.3.9b P115 L 21 # 85	Choices reduced energy EEE supported or not supported make no sense for 10GBASE-T.
C/ 45 SC 45.2.3.9b P 115 L 21 # 85 /lichael, Grimwood Broadcom Corporation	Choices reduced energy EEE supported or not supported make no sense for 10GBASE-T. 10GBASE-T has four refresh choices. I believe this will be true for other types of ethernet technologies as well.
C/ 45 SC 45.2.3.9b P 115 L 21 # 85	Choices reduced energy EEE supported or not supported make no sense for 10GBASE-T. 10GBASE-T has four refresh choices. I believe this will be true for other types of ethernet technologies as well. SuggestedRemedy Remove register 7.21 from the PCS layer if it does not provide value. or
Cl 45 SC 45.2.3.9b P 115 L 21 # 85 Aichael, Grimwood Broadcom Corporation Broadcom Corporation Comment Type T Comment Status D Register 7.21 is already allocated in IEEE802.3an Table 45-125, "AN LP base page a register." EEE reduced energy capability register is 3.21 as defined in 45.2.3.	Choices reduced energy EEE supported or not supported make no sense for 10GBASE-T. 10GBASE-T has four refresh choices. I believe this will be true for other types of ethernet technologies as well. SuggestedRemedy Remove register 7.21 from the PCS layer if it does not provide value. or If some of the bit definitions are correct, keep them, while removing definitions that do not
Cl 45 SC 45.2.3.9b P 115 L 21 # 85 Michael, Grimwood Broadcom Corporation Comment Type T Comment Status D Register 7.21 is already allocated in IEEE802.3an Table 45-125, "AN LP base page a register." EEE reduced energy capability register is 3.21 as defined in 45.2.3.	bility Choices reduced energy EEE supported or not supported make no sense for 10GBASE-T. 10GBASE-T has four refresh choices. I believe this will be true for other types of ethernet technologies as well. SuggestedRemedy Remove register 7.21 from the PCS layer if it does not provide value. or bility If some of the bit definitions are correct, keep them, while removing definitions that do not have any meaning.
Cl 45 SC 45.2.3.9b P 115 L 21 # 85 Michael, Grimwood Broadcom Corporation Broadcom Corporation Comment Type T Comment Status D Register 7.21 is already allocated in IEEE802.3an Table 45-125, "AN LP base page a register." EEE reduced energy capability register is 3.21 as defined in 45.2.3. SuggestedRemedy Change "7.21" to "3.21" throughout section 45.2.3.9a.	Choices reduced energy EEE supported or not supported make no sense for 10GBASE-T. 10GBASE-T has four refresh choices. I believe this will be true for other types of ethernet technologies as well. SuggestedRemedy Remove register 7.21 from the PCS layer if it does not provide value. or If some of the bit definitions are correct, keep them, while removing definitions that do not have any meaning.
Cl 45 SC 45.2.3.9b P 115 L 21 # 85 Michael, Grimwood Broadcom Corporation Broadcom Corporation Comment Type T Comment Status D Register 7.21 is already allocated in IEEE802.3an Table 45-125, "AN LP base page a register." EEE reduced energy capability register is 3.21 as defined in 45.2.3. SuggestedRemedy Change "7.21" to "3.21" throughout section 45.2.3.9a.	Choices reduced energy EEE supported or not supported make no sense for 10GBASE-T. 10GBASE-T has four refresh choices. I believe this will be true for other types of ethernet technologies as well. SuggestedRemedy Remove register 7.21 from the PCS layer if it does not provide value. or If some of the bit definitions are correct, keep them, while removing definitions that do not have any meaning. Proposed Response Response Status 0 Cl 45 SC 45.2.7.15a P 118 L 23 # 41
Cl 45 SC 45.2.3.9b P 115 L 21 # 85 Michael, Grimwood Broadcom Corporation Broadcom Corporation Comment Type T Comment Status D Register 7.21 is already allocated in IEEE802.3an Table 45-125, "AN LP base page a register." EEE reduced energy capability register is 3.21 as defined in 45.2.3. SuggestedRemedy Change "7.21" to "3.21" throughout section 45.2.3.9a.	Choices reduced energy EEE supported or not supported make no sense for 10GBASE-T. 10GBASE-T has four refresh choices. I believe this will be true for other types of ethernet technologies as well. SuggestedRemedy Remove register 7.21 from the PCS layer if it does not provide value. or If some of the bit definitions are correct, keep them, while removing definitions that do not have any meaning. Proposed Response Response Status 0 Cl 45 SC 45.2.7.15a P118 L 23 # 41 Rick, Tidstrom Broadcom Comment Type E Comment Status D When discussing how the EEE mode control register will map into extended next pages, it Comment Type E Comment Status D
Cl 45 SC 45.2.3.9b P 115 L 21 # 85 Michael, Grimwood Broadcom Corporation Comment Type T Comment Status D Register 7.21 is already allocated in IEEE802.3an Table 45-125, "AN LP base page a register." EEE reduced energy capability register is 3.21 as defined in 45.2.3. SuggestedRemedy Change "7.21" to "3.21" throughout section 45.2.3.9a.	Choices reduced energy EEE supported or not supported make no sense for 10GBASE-T. 10GBASE-T has four refresh choices. I believe this will be true for other types of ethernet technologies as well. SuggestedRemedy Remove register 7.21 from the PCS layer if it does not provide value. or If some of the bit definitions are correct, keep them, while removing definitions that do not have any meaning. Proposed Response Response Status O Cl 45 SC 45.2.7.15a P118 L 23 # 41 Rick, Tidstrom Broadcom Comment Type E Comment Status D When discussing how the EEE mode control register will map into extended next pages, it references register bits 7.60.10 to 7.60.0.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line SC 45.2.7.15a

C/ 45

Page 17 of 46

1/6/2009 11:16:37 AM

IEEE P802.3az D1.1 Energy Efficient Ethernet comments

C/ 45 SC 45.2.7. McIntosh, James	15a P 118 Vitesse	L 33	# 6	C/ 45 SC Table 4 Pillai, Velu	5-84 P 113 Broadcom	L 18	# 65
Comment Type E 1000BASE-T wake ti SuggestedRemedy Change 7.62.15:10 to	<i>Comment Status</i> D me is now fixed. We no longer o 7.62.15:5 on the line above ar ding text, currently 45.2.7.15a.1	d remove the ro		Comment Type T Table 45-84 is a PCS "PCS", instead of "PN	Comment Status D status register. Hence the des A/PMD". If this comment is ac d also change all the reference	cepted, then the	bit description on
Proposed Response	Response Status O			Proposed Response	Response Status O		
CI 45 SC 45.2.7 . ⁻ Rick, Tidstrom Comment Type TR Table 45-146	Broadcom Comment Status D	L 42	# 23	Cl 46 SC 46.3.1.2 Rick, Tidstrom Comment Type TR Table 46-3	P 123 Broadcom Comment Status D	L 14	# 24
not supported for 100 which are: Refresh Times of 4,8 Wake Times of 1,3		o 10GBase-T at	utoneg capabilities,	is free to tranmit what		lanes 1-3, and	the PHY will
SuggestedRemedy Since each technolog and 3-bit for Wake, m	gy is allocated one bit, and the full nultiple registers will be needed ters need to be defined, and the <i>Response Status</i> O	0GBASE-T nee to define EEE a	eds 2-bits for refresh	Is there some reason SuggestedRemedy	that TXD = 06 is not sent on a s may be transmitted on lanes <i>Response Status</i> O	Il four lanes?	
Cl 45 SC table 4 Pillai, Velu Comment Type T Under Bits: 1.1.15:12 SuggestedRemedy 3.1.15:12 Proposed Response	5-84 P 113 Broadcom Comment Status D e It should be as suggested. Response Status O	L 16	# <u>64</u>				

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 46 SC 46.3.1.2

# 46 SC 46.3.1.5a P 123 L 49 # 79 lichael, Grimwood Broadcom Corporation	C/ 46 SC 46.3.2.2 P 125 L 10 # 25 Rick, Tidstrom Broadcom
<i>comment Type</i> T <i>Comment Status</i> D Section 45.2.3.1.3a points to the Receive clock stoppable bit but this section deals with the transmit clock.	Comment Type TR Comment Status D Table 46-4
uggestedRemedy	For $RXC = 1$, $RXD = 06$, the description is:
Change "clock stoppable" to "transmit clock stoppable"	assert low power (only valid in lane 0)
Change 45.2.3.1.3a to the appropriate new section with the transmit clock stoppable bit (45.2.3.1.3b proposed in another comment).roposed ResponseResponse StatusO	It does not describe what is sent on XGMII lanes 1,2, and 3. Does that mean that RS layer is free to tranmit whatever it wants, including data on lanes 1-3, and the PHY will completley ignore on what is on those lanes, or are Idle characters expected on lanes 1-3 is there some reason that RXD = 06 is not sent on all four lanes?
	SuggestedRemedy
# 46 SC 46.3.1.5a P 123 L 52 # 190 illai, Velu Broadcom	Define what charaters are valid on lanes 1-3 while LPI character is on lane 0.
<i>comment Type</i> TR <i>Comment Status</i> D <i>late</i> "The MAC device should not present a start code for valid transmit data until after the wake up time specified"	Proposed Response Response Status O
	C/ 46 SC 46.3.2.4a P126 L 11 # 66
For MII and GMII showing the TXD as "zero" was valid, but in XGMII an idle is "07".	Pillai, Velu Broadcom
uggestedRemedy Add a line:	Comment Type TR Comment Status D The diagram or the description does not mention RX_CLK stopping after 128 clock cycle
The MAC device should be setting TXD<7:0> to 07 during the wake time. Fig 46-7a needs to be corrected accordingly	SuggestedRemedy The MAC device may halt RX_CLK at any time more than 128 clock cycles after the star of the low power
roposed Response Response Status O	Also show it in Fig 46-8a
#/46 SC 46.3.1.5a P 124 L 9 # 81 lichael, Grimwood Broadcom Corporation	Proposed Response Response Status O
omment Type T Comment Status D	

Show TXD<7:0> = 0x07 during the period shown as "wake time".

Proposed Response Response Status **O**

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ **46** SC **46.3.2.4a** Page 19 of 46 1/6/2009 11:16:37 AM

Comments on IEEE P802. IEEE P802.3az D1.1 Energy	y Efficient Ethernet comments Jan 2009
C/ 46 SC 46.3.2.4a P 126 L 11 # 26 Rick, Tidstrom Broadcom	C/ 48 SC 48.2.4.2 P 131 L 7 # 83 Michael, Grimwood Broadcom Corporation
Comment Type TR Comment Status D The sentence does not specify the conditions for RX_CLK to be halted by the PHY.	Comment Type T Comment Status D Clarify the ordered set rules for the detection of LP_IDLE.
"The PHY may halt RX_CLK at any during the low power idle state as shown in Figure 46- 8a if and only if the clock stoppable bit is asserted".	SuggestedRemedy Change:
SuggestedRemedy Define requirements to halt RX_CLK. For the TX_CLK, it may be halted at any time more than 128 clock cylces after the start of low power idle.	"All other ![I] received during idle are mapped directly to XGMII data or control characters on a lane by lane basis, with the exception of /D20.5/ (Low Power Idle) being detected in a row which will result in all columns reporting LP_IDLE." To:
Proposed Response Response Status O	"All other ! I received during idle are mapped directly to XGMII data or control characters on a lane by lane basis, with the exception of /D20.5/ (Low Power Idle) being detected in any row and the rest of the rows in the same column being detected /K/ or /R/, results in all
C/ 46 SC 46.3.2.4a P 126 L 20 # 82 Michael, Grimwood Broadcom Corporation Broadcom Corpora	rows reporting LP_IDLE.
Comment Type T Comment Status D Figure 46-8a shows the wrong value for RXD<7:0> during wake time.	Proposed Response Response Status O
SuggestedRemedy Show RXD<7:0> = 0x07 during the period shown as "wake time". Proposed Response Response Status O	C/ 48 SC 48.2.4.2.f P 131 L 9 # 192 Pillai, Velu Broadcom
C/ 46 SC 46.3.2.4a P 126 L 9 # 191	Comment Type TR Comment Status D late Idle) being detected in a row which will result in all columns reporting LP_IDLE. In the status In the status </td
Pillai, Velu Broadcom	SuggestedRemedy
Comment Type TR Comment Status D late	Idle) being detected in any row and the rest of the rows in the same column being detected /K/ or /R/, will result in reporting LP_IDLE in lane 0 and IDLE in lane 1 to 3
deasserting RXC<0> and returning to a normal inter-frame state.	Proposed Response Response Status O
For MII and GMII showing the RXD as "zero" was valid, but in XGMII an idle is "07". SuggestedRemedy	

Hence it should be:

deasserting RXC<0> and asserting RXD<7:0> to 07 during the wake time.

Proposed Response Response Status **0**

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ **48** SC **48.2.4.2.**f Page 20 of 46 1/6/2009 11:16:37 AM

IEEE P802.3az D1.1 Energy Efficient Ethernet comments

Cl 48 SC 48.2.6.2.2 P 134 L 31 # 204 Barrass, Hugh Cisco Cisco	C/ 48 SC 48.2.6.2.5 P 135 L 11 # 206 Barrass, Hugh Cisco
Comment Type T Comment Status D align_status is no longer controlled solely by align state machine.	Comment Type T Comment Status D State TX_ACTIVE needs to set tx_quiet = false
SuggestedRemedy Change 48.2.6.2.2 Synchronization	SuggestedRemedy Add a term tx_quiet <= false
change align_status flag is set to FAIL to deskew_align_status flag is set to FAIL Proposed Response Response Status O	Proposed Response Response Status O
C/ 48 SC 48.2.6.2.3 P 134 L 32 # 205	C/ 48 SC 48.2.6.2.5 P 136 L 32 # 209 Barrass, Hugh Cisco
Barrass, Hugh Cisco	Comment Type T Comment Status D Transition from RX_WAKE needs to include align status and no timeout.
align_status is no longer controlled solely by align state machine. SuggestedRemedy	SuggestedRemedy Change transition out of RX_WAKE from LPIDLE
Add variable deskew_align_status into 48.2.6.1.3 Change align_status > deskew_align_status in 48-8.	to !rx_tw_timer_done * deskew_align_status=OK * LPIDLE Proposed Response Response Status O
Change 48.2.6.2.3 Deskew The PCS shall implement the Deskew process as depicted in Figure 48–8 including compliance with the associated state variables as specified in 48.2.6.1. The Deskew process is responsible for determining whether the underlying receive channel is capable of presenting coherent data to the XGMII. The Deskew process asserts the deskew_align_status flag to indicate that the PCS has successfully deskewed and aligned code-groups on all lanes. The Deskew process attempts deskew and alignment whenever the deskew_align_status flag is de-asserted. The Deskew process is otherwise idle. If the optional Low Power Idle function is not implemented then align_status and deskew_align_status is given by 48-9b the LPI receive state diagram. Whenever the align_status flag is set to FAIL the condition is indicated as a link_status=FAIL condition in the status register bit 4.1.2 or 5.1.2.	CI 48 SC 48.2.6.2.5 P 136 L 34 # 193 Pillai, Velu Broadcom Comment Type TR Comment Status D late There is no exit condition from RX_LINK_FAIL state other than "reset=TRUE". SuggestedRemedy Will come up with a suggestion. Proposed Response Response Status O

Proposed Response Response Status **0**

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/gene	ral required T/technical E/editorial G/general	
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn	
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line		

C/ 48 SC 48.2.6.2.5

IEEE P802.3az D1.1 Energy Efficient Ethernet comments

C/ 48 SC 48.2.6.2.5 P 136 L 36 Barrass, Hugh Cisco	# 210	C/ 48 SC 48.2.6.2.5 P 136 L 8 # 208 Barrass, Hugh Cisco
Comment Type T Comment Status D Transition from RX_WAKE needs to include align status and no timeout.		Comment Type T Comment Status D align_status is no longer controlled solely by align state machine.
SuggestedRemedy Change transition out of RX_WAKE from IDLE		SuggestedRemedy Change transition out of state RX_ACTIVE from IDLE
to !rx_tw_timer_done * deskew_align_status=OK * IDLE		to IDLE + align_status != deskew_align_status
Proposed Response Response Status O		Proposed Response Response Status O
C/ 48 SC 48.2.6.2.5 P 136 L 37 Barrass, Hugh Cisco	# 211	C/ 48 SC 48.2.6.2.6 P137 L 22 # 212 Barrass, Hugh Cisco
Comment Type T Comment Status D align_status is no longer controlled solely by align state machine.		Comment Type T Comment Status D The MDIO status variables need to be here (not Clause 71)
SuggestedRemedy In state RX_LINK_FAIL, add a term align_status <= FAIL		SuggestedRemedy Add a new section 48.2.6.2.6, with the information currently in Table 71-3
Proposed Response Response Status O		Proposed Response Response Status O
C/ 48 SC 48.2.6.2.5 P 136 L 6 Barrass, Hugh Cisco	# 207	C/ 49 SC 49.2.13.2.2 P 142 L 16 # 214 Barrass, Hugh Cisco
Comment Type T Comment Status D align_status is no longer controlled solely by align state machine.		Comment Type T Comment Status D block lock is no longer controlled solely by lock state machine.
SuggestedRemedy In state RX_ACTIVE, add a term align_status <= deskew_align_status		SuggestedRemedy Add rx_block_lock
Proposed Response Response Status O		Description same as block_lock - from the lock state diagram. used to generate block_lock, may be overridden by the optional LPI receive state machine
		Proposed Response Response Status O

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 49 SC 49.2.13.2.2

Comments on IEEE P802. IEEE P802.3az D1.1 Energ	y Efficient Ethernet comments Jan
C/ 49 SC 49.2.13.2.2 P 142 L 32 # 215 Barrass, Hugh Cisco	C/ 49 SC 49.2.13.2.6 P 143 L 23 # 217 Barrass, Hugh Cisco
Comment Type T Comment Status D For 10GBASE-KR, tx_quiet needs to indicate refresh & wake states (i.e. 4 values).	Comment Type T Comment Status D tx_quiet definition has changed.
SuggestedRemedy change tx_quiet definition to	SuggestedRemedy change PMD_TXQUIET message definition to
An enumerated variable set to TRUE when the transmitter is in the TX_QUIET state, set to REFRESH when the transmitter is to send refresh signaling, set to WAKE when the transmitter is to send wake signaling and set to FALSE otherwise. When set to TRUE, the PMD will disable the transmitter as described in 71.6.6. When set to REFRESH or WAKE the PMD will send training signals as described in 71.6.12.	A signal sent by the PCS/PMA LPI transmit state machine to the PMD. When TRUE th indicates that the transmitter is in a quiet state and may cease to transmit a signal on th medium. When REFRESH or WAKE this indicates that the transmitter must send speci signals to support LPI operation.
Proposed Response Response Status O	Proposed Response Response Status O
C/ 49 SC 49.2.13.2.5 P 143 L 15 # 216 earrass, Hugh Cisco Cisco <td< td=""><td>C/ 49 SC 49.2.13.3 P 143 L 37 # 218 Barrass, Hugh Cisco</td></td<>	C/ 49 SC 49.2.13.3 P 143 L 37 # 218 Barrass, Hugh Cisco
Comment Type T Comment Status D Need a wake timer	Comment Type T Comment Status D block lock is no longer controlled solely by lock state machine.
SuggestedRemedy add	SuggestedRemedy Change fig 49-12 Lock state diagram
tx_tw_timer	block_lock -> rx_block_lock 6 instances
This timer is started when the PMD's receiver enters the TX_WAKE state. The timer terminal count is set to TWL. When the timer reaches terminal count it will set the tx_tw_timer_done = TRUE.	Proposed Response Response Status O
Proposed Response Response Status O	Cl 49 SC 49.2.13.3.1 P 146 L 11 # 219 Barrass, Hugh Cisco
	Comment Type T Comment Status D State TX_ACTIVE needs to set tx_quiet = false
	SuggestedRemedy Add a term tx_quiet <= false
	Proposed Response Response Status O

C/ **49** SC **49.2.13.3.1**

Comments on IEEE P802.	EEE P802.3az D1.1 Energy	Efficient Ethernet comments	Jan 2009
C/ 49 SC 49.2.13.3.1 P 146 L 17 Barrass, Hugh Cisco	# 220	C/ 49 SC 49.2.13.3.1 P 147 L 36 Barrass, Hugh Cisco	# 226
Comment Type T Comment Status D A new state is required to control sending extra training frames 10GBASE-KR SuggestedRemedy Add a state TX_WAKE.	during a wake cycle for	Comment Type T Comment Status D block lock is no longer controlled solely by lock state machine. SuggestedRemedy In state RX_LINK_FAIL add a term block_lock <= false	
includes term tx_quiet <= wake		Proposed Response Response Status O	
Transitions from TX_QUIET & TX_REFRESH with T_TYPE(tx_ After tx_tw_timer expires, transition to TX_ACTIVE. Proposed Response Response Status 0	raw) != LI go into new state.	C/ 49 SC 49.2.13.3.1 P 147 L 38 Barrass, Hugh Cisco Comment Type T Comment Status D Transition from RX_WAKE needs to include lock status and no timeout	# 225
Cl 49 SC 49.2.13.3.1 P 146 L 38 Barrass, Hugh Cisco Comment Type T Comment Status D tx_quiet indicates that the tx state machine is in state TX_REFF	# 221	SuggestedRemedy Change transition out of RX_WAKE from R_TYPE(rx_raw) != LI to !rx_tw_timer_done * rx_block_lock=OK * R_TYPE(rx_raw) != LI	
SuggestedRemedy In state TX_REFRESH change tx_quiet <= false to tx_quiet <=		Proposed Response Response Status O	
Proposed Response Response Status O		C/ 49 SC 49.2.13.3.1 P 147 L 6 Barrass, Hugh Cisco Cisco	# 222
C/ 49 SC 49.2.13.3.1 P 147 L 32 Barrass, Hugh Cisco	# 224	Comment Type T Comment Status D block lock is no longer controlled solely by lock state machine.	
Comment Type T Comment Status D Transition from RX_WAKE needs to include lock status and no	timeout.	SuggestedRemedy In state RX_ACTIVE add a term block_lock <= rx_block_lock	
SuggestedRemedy Change transition out of RX_WAKE from R_TYPE(rx_raw) = LI		Proposed Response Response Status O	
to !rx_tw_timer_done * rx_block_lock=OK * R_TYPE(rx_raw) =	LI		
Proposed Response Response Status O			

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 49 SC 49.2.13.3.1 Page 24 of 46 1/6/2009 11:16:37 AM

Comments on IEEE P802.	IEEE P802.3az D1.1 Ener	rgy Efficient Ethernet comments Jan 2009
C/ 49 SC 49.2.13.3.1 P 147 Barrass, Hugh Cisco	L 8 # 223	C/ 49 SC 49.2.9 P 140 L 38 # 213 Barrass, Hugh Cisco
Comment Type T Comment Status D block lock is no longer controlled solely by lock state made	shine.	Comment Type T Comment Status D block lock is no longer controlled solely by lock state machine.
SuggestedRemedy Change transition out of RX_ACTIVE from		SuggestedRemedy Change 49.2.9 Block synchronization
R_TYPE(rx_raw) != LI		Add a paragraph
to R_TYPE(rx_raw) != LI + block_lock != rx_block_lock		If the optional Low Power Idle function is not implemented then block_lock is identical to rx_block_lock. Otherwise the relationship between block_lock and rx_block_lock is given by 49-15 the LPI receive state diagram.
Proposed Response Response Status O		Proposed Response Response Status O
C/ 49 SC 49.2.13.3.1 P 148 Barrass, Hugh Cisco	L7 # 227	C/ 55 P L # [162] Taich, Dimitry Teranetics
Comment Type T Comment Status D A new parameter is needed for wake time		Comment Type E Comment Status D Replace "Low Power Mode" and all variation of this term by "Low Power Idle mode"
SuggestedRemedy add		SuggestedRemedy
TWL Local Wake Time from LPI deasserted to TX_ACTIV	√E state 10 us	Proposed Response Response Status O
also change Tsl and Tul to 5 us Proposed Response Response Status O		C/ 55 SC 55.1.3 P 151 L 41 # [179] Law, David 3Com 3Com
Cl 49 SC 49.2.14.1 P 148 Barrass, Hugh Cisco	L 22 # 228	Comment Type ER Comment Status D late The Low power idle state isn't requested by the MAC - see model shown in Figure 22-20a (page 33).
Comment Type T Comment Status D The MDIO status variables need to be here (not Clause 7	72)	SuggestedRemedy Change the text ' either the MAC or the link partner requests low power operation' to read ' either the local or link system requests low power operation'.
SuggestedRemedy Change section 49.2.14.1, with the information currently in	in Table 72-3	Proposed Response Response Status O
Proposed Response Response Status O		

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

CI 55	Page 25 of 46
SC 55.1.3	1/6/2009 11:16:37 AM

Comme	ents on IEEE	P802.	IEEE	P802.3az D1.1	I Energy	Efficient Eth	nernet comm	ents	
<i>CI</i> 55 Law, David	SC 55.1.3	P 151 3Com	L 43	# 180		<i>CI</i> 55 Barrass, Hu	SC 55.1.3.3	P 153 Cisco	LZ
change	an link quality' is	Comment Status D very broad and really what is I characteristics. Suggest text			<i>late</i> -T	Comment 7 "asynch Suggestedh	nronously" is not	Comment Status D the right word in this context.	
Suggested	Remedy					not asy	nchronously, inc	dependently	

Suggest 'While the link is in the lower power mode a periodic refresh signal is used to maintain link quality.' be changed to read 'While the PHY is in lower power mode the PHY periodically transmits a refresh signal to allow the remote PHY to refresh its receiver state (e.g. timing recovery, adaptive filter coefficients) and thereby track long term variation in the timing of the link or the underlying channel characteristics.'.

Response Status **0**

Proposed Response

					Comme
<i>CI</i> 55 Law, Davi	SC 55.1.3	P 151 3Com	L 44	# 181	The mod LP_
Comment I belie		Comment Status D the term wake rather than ale	rt.	late	The
Suggestee Sugge		al' is changed to read 'A wal	ke signal'.		Suggest Cha
Proposed	Response	Response Status O			In th trans of T2
<i>CI</i> 55 Taich, Din	SC 55.1.3 nitry	P 151 Teranetics	L 44	# 163	Propose
Comment full da Suggestee	ata rate mode is r	Comment Status D not a good term. In fact, we do	on't adjust data ra	te mode at any stage.	<i>Cl</i> 55 Rick, Tid
00	-	mode" to "Normal operationa	l mode"		Commer
Proposed	Response	Response Status 0			"The
					The
					Suggest

Cl 55 Barrass, H		55.1.3.3		P 153 Cisco	L 21	# 105
Comment "async		T sly" is not	Comment S the right word	Status D in this context	i.	
Suggested not asy			ependently			
Proposed	Respon	se	Response S	tatus O		
C/ 55 Rick, Tidst		55.1.3.3		P 153 Broadcom	L 26	# 27
Comment	Type	TR	Comment S	Status D		
LP_ID		. 601014				
<i>Suggested</i> Chang In the t	CS trans <i>Remed</i> e sente transmit	smit functi Y nce like sl : direction	nown below: the transition	to low power t		egins when the PCS
Suggestea Chang In the transm	CS trans Remed e sente transmit	smit functi y nce like sl direction on detects	nown below: the transition s an LPI contro	to low power t	ransmit mode be Lane 0 of two co	egins when the PCS
Suggestea Chang In the transm of TXD	CS trans <i>Remed</i> le sente transmit hit functi D[31:0] t	smit functi Y nce like sl direction on detects hat will be	nown below: the transition s an LPI contro	to low power t ol character in a single 64B/6	ransmit mode be Lane 0 of two co	
Suggested Chang In the transm of TXE Proposed I CI 55	CS trans Remed, e sente transmit bit functi D[31:0] t Respon	smit functi Y nce like sl direction on detects hat will be	nown below: the transition s an LPI contro mapped into	to low power to ol character in a single 64B/6 <i>tatus</i> O P153	ransmit mode be Lane 0 of two co	egins when the PCS
Suggestea Chang In the transm	CS trans Remed, e sente transmit bit functi D[31:0] t Respon	smit functi y nce like sl direction on detects hat will be se	nown below: the transition s an LPI contro mapped into	to low power t ol character in a single 64B/6 <i>tatus</i> O	ransmit mode be Lane 0 of two co 5B. block.	egins when the PCS onsectutive trannsfer
Suggested Chang In the transm of TXE Proposed in Cl 55 Rick, Tidst Comment	CS trans IRemed e sente transmit it functi D[31:0] ti Respon SC \$ rom Type	smit functi y nce like sl direction on detects hat will be se 55.1.3.3	nown below: the transition s an LPI contro mapped into <i>Response S</i>	to low power t ol character in a single 64B/6 <i>tatus</i> O P153 Broadcom	ransmit mode be Lane 0 of two co 55B. block.	egins when the PCS onsectutive trannsfer
Suggested Chang In the transm of TXE Proposed I CI 55 Rick, Tidst Comment "The s	CS trans IRemed e sente transmit hit functi D[31:0] ti Respon SC t rom Type leep sig	smit functi y nce like sl direction on detects hat will be se 55.1.3.3 E nal is corr	nown below: the transition s an LPI contrr mapped into <i>Response S</i> <i>Comment S</i>	to low power t ol character in a single 64B/6 <i>tatus</i> O P153 Broadcom Status D	ransmit mode be Lane 0 of two co 5B. block. <i>L</i> 29 Codewords".	egins when the PCS onsectutive trannsfer
Suggested Chang In the stransm of TXE Proposed I Cl 55 Rick, Tidst Comment "The stransment The we	CS trans IRemed, e sente transmit bit functi D[31:0] t Respon SC ! rom Type leep sig ord "coc IRemed,	smit functi y nce like sl i direction on detects hat will be se 55.1.3.3 E nal is com leword" is	nown below: the transition s an LPI contrr mapped into <i>Response S</i> <i>Comment S</i>	to low power to ol character in a single 64B/6 <i>tatus</i> O P153 Broadcom Status D eated LP_IDLE used in clause	ransmit mode be Lane 0 of two co 5B. block. <i>L</i> 29 Codewords".	egins when the PCS onsectutive trannsfer

C/ 55	Page 26 of 46
SC 55.1.3.3	1/6/2009 11:16:37 AM

Jan 2009

Rick, Tidstrom Broadcom Comment Type E Comment Status D The quieterfeets hycle continues until the PCS function detects IDLE codewords on the XGMII interface. The word 'codeword' is not currently used in clause 55. Suggested/Remedy Replace Codewords with characters. Proposed Response Response Status D Comment Type TR Comment Status D Comment Type TR Comment Status D Comment Type TR Comment Status D "The quieterfresh cycle continues until the PCS function detects IDLE codewords on the XGMII interface." This statement is vague as to what is required to exit low power idle. Is a single IDLE character sufficient, or is two consecutive transfers of TXD[31:0] that map into a single 64B68B block, whi all lanes containing IDLE characters required to exit low power idle. Suggested/Remedy Suggested/Remedy Response Response Status D Suggested/Remedy Comment Type E Comment Status D Suggested/Remedy Suggested/Remedy Suggested/Remedy Replace Status O Comment Status D We don't modify data rate - it is always 10Cb/s. We only force device to be operated in Normal mode or Low Power Idle mode. Suggested/Remedy Response Status D Comment Type T Comment Type T Comment	Comments on IEEE P802. IEEE P802.3a	z D1.1 Energy Efficient Ethernet comments Jan 2009
The quift refresh cycle continues until the PCS function detects IDLE codewords on the XGMII interface. The word "codewords" is not currently used in clause 55. Suggested/Remedy Replace codewords with characters. Proposed Response Response Status O C1 55 SC 55.1.3.3 P 153 L 34 # [28] Rick, Tidstrom Broadcom Response Status O C1 55 SC 55.1.3.3 P 153 L 34 # [28] The quicterfeeth cycle continues until the PCS function detects IDLE codewords on the XGMII interface.* Tervanetics C/ 155 SC 55.1.3.3 P 153 L 51 # [165] The guicterfeeth cycle continues until the PCS function detects IDLE codewords on the XGMII interface.* Tervanetics Comment Status D We don't modify data rate- it is always 10Cb/s. We only force device to be operated in Normal mode of Low Power Idle mode. Suggested/Remedy Carser to a more specific sentence to define the exit criteria. Proposed Response Response Status O C1 55 SC 55.1.3.3 P 153 L 39 # [164] Tach, Dimitry Teranetics Suggested/Remedy Comment Type E Comment Status D O Note and the cases, 'SYMB_4,4D' primitive should take value of SEND_2 during last 128 symbols of the Alert pattern <t< th=""><th></th><th></th></t<>		
Replace codewords with characters. Proposed Response Response Status Cl 55 SC 55.1.3.3 P153 L 34 # 28 KA, Tidstrom Broadcom Cl 55 SC 55.1.3.3 P153 L 51 # 165 Comment Type The quiet-refresh cycle continues until the PCS function detects IDLE codewords on the XGMU interface." Normal mode or Low Power Idle mode. Suggested/Remedy This statement is vague as to what is required to exit low power idle. Normal mode or Low Power Idle mode. Suggested/Remedy Change to a more specific sentence to define the exit criteria. Proposed Response Response Status O Cl 55 SC 55.1.3.3 P153 L 39 # 164 Taich, Dimitry Teranetics O Cl 55 SC 55.1.3.3 P153 L 39 # 164 Taich, Dimitry Teranetics Comment Type Comment Status D In addition to two listed cases, "SYME _4D" primitive should take value of SEND_Z during last 29 symbols of the Alert pattern Suggested/Remedy Replace Tink again supports the full 10Gb/s data rate" by "Normal operational mode is resumed" D In addition to two listed cases, "SYME _4D" primitive should take value of SEND_Z during last 29 symbols of the Alert pattern S	The quiet-refresh cycle continues until the PCS function detects IDLE codeword	ds on the Line 43
Replace codewords with characters. Proposed Response Response Status C155 SC 55.1.3.3 P 153 L 34 # 28 Rick, Tidstrom Broadcom Comment Status D Comment Type TR Comment Status D "The quiet-refrsh cycle continues until the PCS function detects IDLE codewords on the XGMI interface." Status D This statement is vague as to what is required to exit low power idle. Is a single IDLE character sufficient, or is two consecutive transfers of TXD[31:0] that map into a single 64B/65B block, with all lanes containing IDLE characters required to exit low power idle. Suggested/Remedy Suggested/Remedy Comment Type E Comment Status D C1 55 SC 55.1.3.3 P 153 L 39 # 164 Taich, Dimitry Teranetics C 155 SC 55.1.3.3 P 153 L 39 # 164 Taich, Dimitry Teranetics C 155 SC 55.1.3.3 P 153 L 39 # 164 Taich, Dimitry Teranetics Comment Type Teranetics Comment Type Teranetics Comment Type E Comment Status D Nomal mode or Low Power Idle mode.	SuggestedRemedy	The word "codewords" is not currently used in clause 55
Proposed Response Response Status O The description Frequence Response Status O Cl 55 SC 55.1.3.3 P 153 L 34 # 28 Kick, Tidstrom Broadcom Cl 55 SC 55.1.3.3 P 153 L 51 # 165 Comment Type TR Comment Status D Cl 55 SC 55.1.3.3 P 153 L 51 # 165 This statement is vague as to what is required to exit low power idle. Is a single 1DLE character sufficient, or is two consecutive transfers of TXD[31:0] that map into a single 648/65B block, with all lanes containing IDLE characters required to exit low power idle? Suggested/Remedy Change to a more specific sentence to define the exit criteria. Proposed Response Response Status O Cl 55 SC 55.2.2.3.1 P 156 L 3 # 169 Taich, Dimitry Teranetics Comment Type To comment Status D In addition to two listed cases, 'SYMB_4D' primitive should take value of SEND_Z during last 128 symbols of the Alert pattern Suggested/Remedy Suggested/Remedy D In addition to two listed cases, 'SYMB_4D' primitive should take value of SEND_Z during last 128 symbols of the Alert pattern Suggested/Remedy We dont modify data rate' is always 10Gb/s. We only f	Replace codewords with characters.	
Cl 55 SC 55.1.3.3 P 153 L 34 # 28 Rick, Tidstrom Broadcom Broadcom Cl 55 SC 55.1.3.3 P 153 L 51 # 165 Comment Type TR Comment Status D Teranetics Teranetics Cl 55 SC 55.1.3.3 P 153 L 51 # 165 Is a single IDLE character sufficient, or is two consecutive transfers of TXD[31:0] that map into a single 64B/65B block, with all lanes containing IDLE characters required to exit low power idle? SuggestedRemedy Cl 55 SC 55.1.3.3 P 153 L 39 # 164 SuggestedRemedy Cl 55 SC 55.1.3.3 P 153 L 39 # 164 Faich, Dimitry Teranetics O Cl 55 SC 55.2.2.3.1 P 156 L 3 # 169 Faich, Dimitry Teranetics D Med on the modify data rate - it is always 106b/s. We only force device to be operated in Normal mode or Low Power Idle mode. SuggestedRemedy Cl 55 SC 55.1.3.3 P 153 L 39 # 164 Faich, Dimitry Teranetics D Cl 55 SC 55.2.2.3.1 P 156 L 3 # 169 Gumment Type E Comment Status D D In addition to	Proposed Response Response Status O	
Comment Type TR Comment Status D The quiet-refresh cycle continues until the PCS function detects IDLE codewords on the XGMII interface." This statement is vague as to what is required to exit low power idle. Is a single IDLE character sufficient, or is two consecutive transfers of TXD[31:0] that map into a single 64B/65B block, with all lanes containing IDLE characters required to exit low power idle? SuggestedRemedy Change to a more specific sentence to define the exit criteria. Proposed Response Response Status O Cf 55 SC 55.1.3.3 P 153 L 39 # [164] Taich, Dimitry Teranetics Comment Type E Comment Status D We don't modify data rate - it is always 10Gb/s. We only force device to be operated in Normal mode or Low Power Idle mode. SuggestedRemedy Change to a more specific sentence to define the exit criteria. Proposed Response Response Status O We don't modify data rate - it is always 10Gb/s. We only force device to be operated in Normal mode or Low Power Idle mode. SuggestedRemedy We don't modify data rate - it is always 10Gb/s. We only force device to be operated in Normal mode or Low Power Idle mode. SuggestedRemedy We don't modify data rate - it is always 10Gb/s. We only force device to be operated in Normal mode or Low Power Idle mode. SuggestedRemedy We don't modify data rate - it is always 10Gb/s. We only force device to be operated in Normal mode or Low Power Idle mode. SuggestedRemedy We don't modify data rate - it is always 10Gb/s. We only force device to be operated in Normal mode or Low Power Idle mode. SuggestedRemedy Update 55.2.2.3.1 accordingly Proposed Response Response Status O In addition to two listed cases, "SYMB_40" primitive should take value of SEND_Z during last 128 symbols of the Alert pattern SuggestedRemedy Update 55.2.2.3.1 accordingly Proposed Response Response Status O	C/ 55 SC 55.1.3.3 P 153 L 34 # 2	
"The quiet-refresh cycle continues until the PCS function detects IDLE codewords on the XGMI interface." This statement is vague as to what is required to exit low power idle. Is a single IDLE character sufficient, or is two consecutive transfers of TXD[31:0] that map into a single 64B/65B block, with all lanes containing IDLE characters required to exit low power idle? SuggestedRemedy Change to a more specific sentence to define the exit criteria. Proposed Response Response Status O Ci 55 SC 551.3.3 P153 L 39 # 164 Comment Type E Comment Status D We don't modify data rate - it is always 10Gb/s. We only force device to be operated in Normal mode or two Power Idle mode. SuggestedRemedy Consent Type E Comment Status D We don't modify data rate - it is always 10Gb/s. We only force device to be operated in Normal mode is resumed" Comment Type T Comment Status D In addition to two listed cases, "SYMB_4D" primitive should take value of SEND_Z during last 128 symbols of the Alert pattern SuggestedRemedy Replace "link again supports the full 10Gb/s data rate" by "Normal operational mode is resumed" Comment Type Replace Tink again supports the full 10Gb/s data rate" by "Normal operational mode is resumed" Comment Type Replace Tink again supports the full 10Gb/s data rate" by "Normal operational mode is resumed" Comment Type Replace Tink again supports the full 10Gb/s data rate" by "Normal operational mode is resumed" Comment Type Replace Tink again supports the full 10Gb/s data rate" by "Normal operational mode is resumed" Comment Type Replace Tink again supports the full 10Gb/s data rate" by "Normal operational mode is resumed" SuggestedRemedy Replace Tink again supports the full 10Gb/s data rate" by "Normal operational mode is resumed" SuggestedRemedy Replace Tink again supports the full 10Gb/s data rate" by "Normal operational mode is resumed" <		
In a single fable of latter stinutent, on is two consecutive francises of FXD(31.0) that map into a single 648/65B block, with all lanes containing IDLE characters required to exit low power idle? SuggestedRemedy Change to a more specific sentence to define the exit criteria. Proposed Response Response Status O Cl 55 SC 55.1.3.3 P 153 L 39 # 164 Taich, Dimitry Teranetics Comment Type E Comment Status D We don't modify data rate - it is always 10Gb/s. We only force device to be operated in Normal mode or Low Power Idle mode. SuggestedRemedy Update 55.2.2.3.1 P 150 L 3 # 169 SuggestedRemedy Replace "link again supports the full 10Gb/s data rate" by "Normal operational mode is resumed" Taich, Dimitry Teranetics	XGMII interface."	Comment Type E Comment Status D We don't modify data rate - it is always 10Gb/s. We only force device to be operated in
Change to a more specific sentence to define the exit criteria. Proposed Response Response Status Cl 55 SC 55.1.3.3 P 153 L 39 # 164 Cl 55 SC 55.1.3.3 P 153 L 39 # 164 Taich, Dimitry Teranetics Comment Type Comment Status D We don't modify data rate - it is always 10Gb/s. We only force device to be operated in Normal mode or Low Power Idle mode. Normal mode or Low Power Idle mode. SuggestedRemedy SuggestedRemedy Replace "link again supports the full 10Gb/s data rate" by "Normal operational mode is resumed" Normal operational mode is resumed" Normal operational mode is resumed	into a single 64B/65B block, with all lanes containing IDLE characters required t	to exit low Replace "link again supports the full 10Gb/s data rate" by "Normal operational mode is
Proposed Response Response Status O Cl 55 SC 55.1.3.3 P 153 L 39 # 164 Taich, Dimitry Teranetics Teranetics Comment Type E Comment Status D We don't modify data rate - it is always 10Gb/s. We only force device to be operated in Normal mode or Low Power Idle mode. Normal mode or Low Power Idle mode. SuggestedRemedy SuggestedRemedy Replace "link again supports the full 10Gb/s data rate" by "Normal operational mode is resumed" Proposed Response Response Status O	SuggestedRemedy	Proposed Response Response Status O
Cl 55 SC 55.1.3.3 P 153 L 39 # 164 Taich, Dimitry Teranetics Comment Type E Comment Status D We don't modify data rate - it is always 10Gb/s. We only force device to be operated in Normal mode or Low Power Idle mode. Normal mode or Low Power Idle mode. SuggestedRemedy SuggestedRemedy Replace "link again supports the full 10Gb/s data rate" by "Normal operational mode is resumed" Wormal mode is resumed" Response Status O	Change to a more specific sentence to define the exit criteria.	
Find	Proposed Response Response Status O	
Comment Type E Comment Status D We don't modify data rate - it is always 10Gb/s. We only force device to be operated in Normal mode or Low Power Idle mode. SuggestedRemedy Update 55.2.2.3.1 accordingly SuggestedRemedy Replace "link again supports the full 10Gb/s data rate" by "Normal operational mode is resumed" Proposed Response Response Status O	Taich, Dimitry Teranetics	In addition to two listed cases, "SYMB_4D" primitive should take value of SEND_Z during
Replace "link again supports the full 10Gb/s data rate" by "Normal operational mode is resumed"	We don't modify data rate - it is always 10Gb/s. We only force device to be oper	suggestedRemedy
resumed"	SuggestedRemedy	Proposed Response Response Status O
Proposed Response Response Status O	Replace "link again supports the full 10Gb/s data rate" by "Normal operational n	mode is
	Proposed Response Response Status O	

C/ 55 SC 55.2.2.3.1 Page 27 of 46 1/6/2009 11:16:37 AM

X 55 SC 55.3.2.2.14 P 158 L 45 # Parnaby, Gavin Solarflare Communica	133 C/ 55 SC 55.3.2.2.21 P 159 L 16 # 45 Rick, Tidstrom Broadcom
Comment Type E Comment Status D The reference to Figure 55-14 is incorrect.	Comment Type E Comment Status D Codewords is not currently used in clause 55.
SuggestedRemedy Change reference to Figures 55-15 and 55-16	SuggestedRemedy Replace LPI codewords with LPI characters.
Proposed Response Response Status O	Proposed Response Response Status O
C/ 55 SC 55.3.2.2.21 P 159 L 13 # /lichael, Grimwood Broadcom Corporation	91 C/ 55 SC 55.3.2.2.21 P 159 L 16 # 30 Rick, Tidstrom Broadcom
Comment Type E Comment Status D Typo, "during while"	Comment Type TR Comment Status D The sentence states:
SuggestedRemedy Elminate the word "during".	After a complete 64B/65B block of LPI codewords is detected at the XGMII,
Proposed Response Response Status O	The PCS transmit function does not detect 64B/65B blocks, it generates them. SuggestedRemedy Change sentence to:
C/ 55 SC 55.3.2.2.21 P 159 L 13 # Parnaby, Gavin Solarflare Communica	135 After a complete 64B/65B block of LPI characters is generated by the PCS transmit function,
Comment Type E Comment Status D 'during while' should be while.	Proposed Response Response Status O

Proposed Response Response Status **O**

 CI 55
 SC 55.3.2.2.21
 P 159
 L 18
 # 46

 Rick, Tidstrom
 Broadcom

 Comment Type
 E
 Comment Status
 D

 Line 19
 The word codeword is not currently used in clause 55.
 SuggestedRemedy

 Change from: LP_IDLE XGMII codewords.

to: LP_IDLE 64B/65B blocks.

Proposed Response Response Status **O**

C/ 55 SC 55.3.2.2.21

IEEE P802.3az D1.1 Energy Efficient Ethernet comments

	55.3.2.2.21	P 159	L 22	# 31	C/ 55	SC 55.3.2.2.21			L 3	# 68
Rick, Tidstrom		Broadcom			Dietz, Bryar	1	Alcate	el-Lucent		
Comment Type	TR Comn	nent Status D			Comment T	ype ER	Comment Status	D		
The sentence	below is not corre	ct:					led "LPI Capability" a erstand. Suggest that			e edited to be easier
The quiet-refre	esh is repeated un	til IDLE or LF codew	ords are detected	d at the XGMII.	into sho	orter paragraphs.	erstand. Suggest the	at the mon	nation be reorg	anized and broken
The current st	andard does not s	upport the MAC send	ding a LF to wake	e-up the PHY. Only	SuggestedF	-				
IDLE characte	rs should be used	to wake-up the PHY o wake-up the PHY.	. If the MAC wan	its to send a LF, it			raphs with the follow	-		
send the LF.										nsition to LPI mode of Figure 55-19, shows
SuggestedRemed	У						eaves LPI mode.		i state ulagram	Figure 55-19, silows
Change sente	nce to:									
The quiet-refr	sh is reneated un	til IDLE codewords a	ure detected at th	e XGMII	When F	CS_Reset is ass	serted the state diag	ram enters	s the TX_NORM	IAL state.
Proposed Respon	•	nse Status O				S initiates a trans rds on the XGMI	sition to the lower po I interface.	ower transr	nit mode when	it detects LP_IDLE
C/ 55 SC ! Rick, Tidstrom	55.3.2.2.21	P 159 Broadcom	L 28	# 32	transmi		B block of LPI code al to indicate to the l			
Comment Type	TR Comn	nent Status D			The Cle					
	sentence is not tru				encode	d using the 65B-I	DPC coding technic XGMII codewords.	que. The 9		E XGMII codewords y be preceded by a
IDLE codewor	ds can be present	ed at the XGMII at a	ny time after the	time period specified		_				
by the lpi_wak	e_timer for the se	ected lpi_tx_wake_ti	me parmater.				ansmit signal throug after the PMA asse			quest primitive using
There is not a	ny restriction on w	hen an IDLE charact	er may be sent. I	DLE characters are	. –	_		_	_	
required to wa	ke up the PHY.									o the PCS scrambler
SuggestedRemed	У				continue	busiy until the PC	S Transmit Functio	n exits the	lower power tra	ansmit mode.
	ntence, or make no I within the lpi_wak	ote that only IDLE cha e_timer period.	aracters or LP_I	DLE characters may			ariable takes the value of the		the PCS shall	pass zeros to the
Proposed Respon	se Respo	nse Status O				ng the transmissions for the transmission set 55.3.5.	on of the Sleep sign	al, quiet/re	fresh signaling	begins, as described
					training adaptive lpi_tx_n	signal to the PM e filters and timin node has the valu	ariable takes the va A on pair A, to allow g loops. The PCS p Je REFRESH_A. RE ner for the other pai	v both the lo asses zerc EFRESH_E	ocal and remotions to all other parts	airs while
					The qui	et-refresh cycle i	s repeated until IDL	E or LF coo	dewords are de	tected at the XGMII.
					/I/ code	words indicate to	the PCS transmit fu	unction that	t the MAC is re	questing a transition
				T/technical E/editorial G/g E STATUS: O/open W/w		U/unsatisfied Z	/withdrawn	CI 55 SC 55.3.		Page 29 of 46 1/6/2009 11:16:3

IEEE P802.3az D1.1 Energy Efficient Ethernet comments

back to the full data mode. /LF/ codewords indicate to the PCS transmit function that an error condition has occurred. Either of these events cause the PCS transmit function to set the PMA_UNITDATA.request message to the value ALERT.

The alert signal is not synchronized with respect to the refresh/quiet cycle but shall be synchronized so that the alert signal from the PMA begins on a LDPC frame boundary.

After the Alert message the PCS completes the transition from low power idle mode to normal mode by sending a Wake signal which is composed of lpi_wake_time repeated /// codewords encoded using the 65B-LDPC coding technique if an error condition is not detected, or lpi_wake_time repeated local fault characters if an error has been detected.

The PCS initiates return to normal mode by sending IDLE code words on the XGMII interface. IDLE codewords can be presented at the XGMII at any time after the time period specified by lpi_wake_timer for the selected lpi_tx_wake_time parameter.

The lpi_wake_time is a parameter that is resolved during Auto-Negotiation as described in 55.6.3. lpi_wake_time is an integer multiple of LDPC frames, chosen from the values shown in Table 55-2 below. The lpi_wake_timer value shown in the table is the maximum PHY wake time value equivalent to Tw_phy as defined by Clause 78).

Proposed Response Response Status **O**

CI 55 Rick, Tidstro	SC 55.3.2.2.2 m	1 P1 Broad		L 31	# 47	
Comment Ty The wor		Comment Status not currently used ir	_			
SuggestedR Change	-					
/I/ codev	vords encoded u	using the 65B-LDPC	coding tech	nique.		
to:						
/I/ 64B/6	5B blocks.					
Proposed Re	esponse	Response Status	0			

CI 55	SC 55.3.2.2.21	P 159	L 32	# 33
Rick, Tidstro	om	Broadcom		

Comment Type TR Comment Status D

The following statement is vague with regard to error:

"or lpi_wake_time repeated local fault characters if an 'error' has been detected."

SuggestedRemedy

"Error" needs to be defined as any character that is received other than an IDLE or LP_IDLE character while the PHY is in low power mode.

Also, local fault characters should be changed to Local Fault blocks.

Proposed Response Response Status **O**

C/ 55	SC 55.3.2.2.21	P 159	L 33	# 106
Barrass, I	Hugh	Cisco		
~				

Comment Type TR Comment Status D

(This is designated as a "TR" although it has no meaning in Task Force review)

The variable wake time in Table 55-2 and the variable refresh time in Table 55-3 create an inordinate number of PHY implementation permutations and create a test and interoperability nightmare.

For example if only one implementer chooses to use an aggressive wake time for the first generation and others choose a longer wake time, then that PHY will be released on the market without any interoperability testing that uses the faster wake time. Much later, after many devices are in the field, other implementers will make more aggressive wake times and suddenly we will have severe interoperability problems.

The implementers involved in this standard should agree on the fastest wake time that they can all support and stick to that one. Similarly, the implementers should agree on the shortest refresh time that they can all implement and stick to that one.

SuggestedRemedy

This commenter believes that the following two values are ideal:

lpi_tx_wake_time = 5 frames
lpi_refresh_time = 4 frames

Change the text, tables, variable definitions and control functions to match these numbers.

Proposed Response Response Status **O**

C/ 55	Page 30 of 46
SC 55.3.2.2.21	1/6/2009 11:16:37 AM

Comments on IEEE	P802.	IEEE	P802.3az D1.1 Energy	Efficient E	therne	et comm	ents		Jan 200
C/ 55 SC 55.3.2.2.2 Rick, Tidstrom	21 P 159 Broadcom	L 39	# 20	<i>Cl</i> 55 Rick, Tids		55.3.2.3	P 160 Broadcom	L 12	# 48
the lpi_wake_timer valu SuggestedRemedy	Comment Status D the maximum LPI time. Howe ues will be reduced by 10 fram build be renamed lpi_wake_tim	es for each lpi_t	x_wake_time.	Comment Line 1 Line 2 Line 2 Line 2 Line 3	13 15 22 23 24 35	E	Comment Status D		
Another column should Proposed Response	be added that is titled lpi_wa Response Status O	ke_timer after Sl	eep.	Suggeste	dRemec		·		
C/ 55 SC 55.3.2.2.2	21 <i>P</i> 159	L 4	# 29	Proposed	Respor	ise	Response Status O		
as to what is required for "The PCS initiates a transformed to the CGM SuggestedRemedy Change sentence to: The PCS initiates a transformed to the transformed to the CGM of the	nsition to the lower power tran cross the XGMII that will map	idle. nsmit mode whe smit mode wher	n it detects LP_IDLE	Suggeste From: Ip To: A	trom <i>Type</i> alues fo <i>dRemec</i> All EEE i_refresh I EEE-c _refresh_	dy E-capable h_time=96 apable PH _time=32.	P 160 Broadcom Comment Status D d refresh are reversed. PHY's shall support the lpi_qu d MY's shall support the lpi_quiet		# <u>52</u>
Proposed Response	Response Status O			C/ 55		55.3.2.3	P160	L 7	# 136
CI 55 SC 55.3.2.2.2	-	L 22	# 104	Parnaby,		F	Solarflare Comi Comment Status D	nunica	
Barrass, Hugh <i>Comment Type</i> E Column headings are r <i>SuggestedRemedy</i>	Cisco Comment Status D eversed.			33. Suggeste	_Status a	dy	kay is not described consisten	tly on this pag	e. See lines 7 and line
Reverse the column he Proposed Response	adings. Response Status O			Chan Proposed	0	_	atus=OKAY Response Status O		

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 55	Page 31 of 46
SC 55.3.2.3	1/6/2009 11:16:37 AM

Comments on IEE	E P802.
-----------------	---------

IEEE P802.3az D1.1 Energy Efficient Ethernet comments

Cl 55 SC 55.3.3.3.21 Taich, Dimitry	P 159 Teranetics	L 39	# 166	C/ 55 SC 55.3.5 Rick, Tidstrom	P 161 Broadcom	L 22	# 17
suggest adding typical wa activate local PHY immed this is possible scenario it optimal resources manage frames - should provide m explanation what makes w while PHY still transmits S	Comment Status D table 55-2. While I agree wi ke time. Max time is calcula liately after LP_IDLE codew is also very rare case statis ement as well. Adding typic hore realistic picture on the wake time to increase (requi- SLEEP frames) will be useful ause 78. We can chouse to	ted assuming to ord is presented stically and prob al case - withou expected Wake esting switching I as well.	hat MAC decided to d on XGMII I/O. While hably indicating not t counting SLEEP time. Also explicit back to normal mode		Comment Status D lpi_quiet_time header are for r lpi_refresh_time header are fo neaders. Response Status O		
See comment's body Proposed Response	Response Status O			Cl 55 SC 55.3.5 Parnaby, Gavin Comment Type E	P 161 Solarflare Cor Comment Status D	L 33 mmunica	# 119
C/ 55 SC 55.3.5 Tellado, Jose	P 160 Teranetics	L 33	# 158	'modee' should be mo SuggestedRemedy	ode		
Comment Type ER Change "=OKAY" to "=OK	Comment Status D			Proposed Response	Response Status O		
SuggestedRemedy Proposed Response	Response Status O			Cl 55 SC 55.3.5 Rick, Tidstrom Comment Type E	P 161 Broadcom Comment Status D	L 33	# [49
Cl 55 SC 55.3.5 Taich, Dimitry Comment Type ER Columns in Table 55-3 se SuggestedRemedy	P 161 Teranetics Comment Status D eem to be reversed	L 20	# [167	The word "mode" is n SuggestedRemedy Change spelling to m Proposed Response	nisspelled as "modee". ode <i>Response Status</i> O		
Fix table according to the	comment						
Proposed Response	Response Status O						

C/ **55** SC **55.3.5**

Comments on IEEE F	P802.	IEEE	P802.3az D1.1 Energy	/ Efficient E	thernet comm	ents		Jan 2009
<i>Cl</i> 55 SC 55.3.5 Taich, Dimitry	P 174 Teranetics	L 9	# 168	<i>CI</i> 55 Tellado, J	SC 55.3.5.1 ose	P 162 Teranetics	L	# 159
presentation contains ve definition. I believe it wo definition and encourage successfully. SuggestedRemedy	Comment Status D deference to taich_01_1108.pdf ery specific recommendations build be beneficial to update dra re readers to comment. Curren	as readers to l aft with proposi t form does no	new test modes ed test modes	Suggeste	sn't the "v=" colun	Comment Status D in equal to the "u=" column c Response Status O	offset by approx	lpi_offset?
Proposed Response	Response Status 0	_1100.pdi		<i>CI</i> 55 Tellado, J	SC 55.3.5.1 ose	P 162 Teranetics	L	# 156
Cl 55 SC 55.3.5.1 Parnaby, Gavin Comment Type T The text needs to clarify signaling necessary?).	P 161 Solarflare Com Comment Status D y the way the slave signals the		# 120 CS_Test (is any	Suggeste	accepted as a mu	Comment Status D Itiplication symbols? Response Status O		
SuggestedRemedy Presentation to be made Proposed Response	e at the January meeting. Response Status O			C/ 55 Michael, (Comment		P 162 Broadcom Co Comment Status D	L 33 prporation	# 89
Cl 55 SC 55.3.5.1 Tellado, Jose Comment Type T Table 55-4 Headings row is mislead	P 162 Teranetics <i>Comment Status</i> D ding. The variables master[sla	L ve]_ldpc_fram	# 161	Clarif <i>Suggeste</i> Chan Avera	y the interval of th dRemedy ge: age Launch Powe	e quiet period applicable to the same case of the same ca	nes after Refres	h period and 28 LDPC
	Response Status O		_	than - To: Avera	41dBm. age Launch Powe	r (as measured 28 LDPC fran before the next Refresh perio	nes or more afte	er a Refresh period and
					smitter shall be les Response	s than -41dBm. <i>Response Status</i> O		

Cl	55	
SC	55.3.5.2	

Comments on IEEE P802. IEEE P802.3az D1.1 Energy	y Efficient Ethernet comments	Jan 2009
C/ 55 SC 55.3.5.2.2 P 163 L 1 # 121 Parnaby, Gavin Solarflare Communica	Cl 55SC 55.3.5.2.2P 163L 43Parnaby, GavinSolarflare Communica	# 123
Comment Type E Comment Status D The subclause number is incorrect.	Comment Type E Comment Status D Extra . in the sentence.	
SuggestedRemedy Change 55.3.5.2.2 to 55.3.7.2 [assuming subclause 55.3.6 is renumbered to 55.3.7 due to the new 55.3.5 LPI clause]. Proposed Response Response Status O	Also remove 'the' before tx_symb_vector on line 45. SuggestedRemedy remove . Proposed Response Response Status O	
Cl 55 SC 55.3.5.2.2 P 163 L 40 # 170 Taich, Dimitry Teranetics Comment Type TR Comment Status D Ipi_tx_mode variable definition should be determined by tx_active_pair value. Currently all	Cl 55SC 55.3.5.2.2P 163L 5Parnaby, GavinSolarflare CommunicaComment TypeEComment StatusD	# 122
four pairs active/quiet share same calculation formula - seems like copy-paste typo. SuggestedRemedy Fix lpi_tx_mode variable definition as below: The variable is set to REFRESH_A when tx_lpi_active * (tx_active_pair==PAIR_A * tx_refresh active).	Several 'Sleep's on this page SuggestedRemedy Change to sleep to match 55.3.5 Proposed Response Response Status O	
The variable is set to REFRESH_B when tx_lpi_active * (tx_active_pair==PAIR_B * tx_refresh active). The variable is set to REFRESH_C when tx_lpi_active * (tx_active_pair==PAIR_C *	CI 55 SC 55.3.5.2.2 P 164 L 43 Parnaby, Gavin Solarflare Communica	# 124
The variable is set to REFRESH_C when tx_lpi_active (tx_active_pair==PAIR_C tx_refresh active). The variable is set to REFRESH_D when tx_lpi_active * (tx_active_pair==PAIR_D * tx_refresh active).	Comment Type E Comment Status D The font is incorrect. SuggestedRemedy	
Proposed Response Response Status O	Use the correct font. Proposed Response Response Status O	

C/ 55 SC 55.3.5.2.2 Page 34 of 46 1/6/2009 11:16:37 AM

Comments on IEEE I	P802.	IEEE	P802.3az D1.1 Energy	Efficient Ethernet com	ments		Jan 2009
<i>Cl</i> 55 SC 55.3.5.2.2 Parnaby, Gavin	P 169 Solarflare Con	L nmunica	# 125	<i>Cl</i> 55 <i>SC</i> 55.3.5. Dietz, Bryan	3 P 163 Alcatel-Lucen	L 36 t	# 140
Comment Type ER A transition from SEND	Comment Status D _SLEEP to SEND_QUIET is	missing.		Comment Type E Definition of lpi_tx_m	Comment Status D node could be clarified by minor	editing.	
See Rick Tidstrom's pre SuggestedRemedy	esentation from Dallas			SuggestedRemedy Please break up para	agraph into a bullet list with entr	ies like	
Add the transition back Proposed Response	in. Response Status O			"The variable is set t "The variable is set t	—		
· · ·				Proposed Response	Response Status O		
C/ 55 SC 55.3.5.3 Tellado, Jose	P 162 Teranetics	L 46	# 157	<i>Cl</i> 55 SC 55.3.5. Parnaby, Gavin	4 P 166 Solarflare Cor	L	# 131
Comment Type ER Change PAM-2 to PAM	Comment Status D 2. Multiple locations			Comment Type ER	Comment Status D needs dashed lines around it to		v required for FEF
SuggestedRemedy				capable PHYs.			
Proposed Response	Response Status O				ound the entire diagram on this	page	
Cl 55 SC 55.3.5.3 Rick, Tidstrom	P 162 Broadcom	L 51	# 18	Proposed Response	Response Status 0		
Comment Type ER	Comment Status D			Cl 55 SC 55.3.5. Rick, Tidstrom	4 P 166 Broadcom	L 31	# 37
The following senetence is not true: "When the tx_symb_vector has the value ALERT the transmitter on pair A shall be active, and all other pairs shall be quiet".			pair A shall	Comment Type TR This comment is rela transmit state diagra	Comment Status D tive to comment 29 about the S m.	END_ERROR s	state of the EEE
The master transmits Alert on Channel A. The slave transmits Alert on Channel C.				ided that the SEND_ERROR sta the TX_WE state should not tra			
				SuggestedRemedy Change transition fro	om TX_WE to TX_C.		
SuggestedRemedy Fix sentence to address	s Master and Slave.			Proposed Response	Response Status O		
Proposed Response	Response Status O						

C/ 55	Page 35 of 46
SC 55.3.5.4	1/6/2009 11:16:37 AM

Comments on IEEE P802. IEEE P802.3az D1.1 Energy	y Efficient Ethernet comments Jan 2009
CI 55 SC 55.3.5.4 P 168 L # 132 Parnaby, Gavin Solarflare Communica	CI 55 SC 55.3.5.4 P 169 L # 134 Parnaby, Gavin Solarflare Communica
Comment Type ER Comment Status D This entire diagram needs dashed lines around it to indicate it is only required for EEE capable PHYs. SuggestedRemedy Add a dashed line around the entire diagram on this page Proposed Response Response Status O	Comment TypeEComment StatusDThe state diagram needs to make it clear that it is only for EEE capable PHYs.SuggestedRemedy Add a box saying the state diagram is only implemented for EEE capable PHYs.Proposed ResponseResponse StatusO
CI 55 SC 55.3.5.4 P 168 L 19 # 38 Rick, Tidstrom Broadcom Comment Type TR Comment Status D Line 20 Line 21	CI 55 SC 55.3.5.4 P 169 L 36 # 36 Rick, Tidstrom Broadcom Broadcom Comment Type TR Comment Status D For the SEND_ERROR state, the value for tx_coded is shown as tx_coded <= ERROR.
This comment is relative to the previous two comments about transmitting a Local Fault instead of an /ERROR/ character when exiting with Error from low power mode. During Wake from LPI, the RX_W should only get IDLE characters or /LF/ characters. Also if the lpi_rx_wake_timer_done = true happens without seeing an /l/ or a /LF/ means that all of the Wake Frames were bad. Instead of going to RX_C the FSM should transition to RX_E. SuggestedRemedy Change transition condition from RX_W to RX_C to be:	The SEND_ERROR state is entered when the PCS transmit function receives a character other than IDLE of LP_ILDE while in low power mode. The /E/ character is not the best charcater to send to indicate that the MAC has sent an invalid character. SuggestedRemedy The value should be changed to Local Fault. tx_coded <= /LF/ Proposed Response Response Status O
R_TYPE(rx_coded) = I + R_TYPE(rx_coded) = LF Change transition condition from RX_W to RX_E to be lpi_rx_wake_timer_done = true	

Proposed Response Response Status **0**

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 55 SC 55.3.5.4 Page 36 of 46 1/6/2009 11:16:37 AM

IEEE P802.3az D1.1 Energy Efficient Ethernet comments

Jan 2009

Cl 55 SC 55.4.2.2.1 Rick, Tidstrom	I P 171 Broadcom	L 27	# 34	<i>Cl</i> 55 <i>SC</i> 55.4.2.4 Parnaby, Gavin	P 172 Solarflare Cor	L 41 mmunica	# 126
Comment Type TR The following sentence	Comment Status D is not correct:			Comment Type E 'Sleep'	Comment Status D		
All other pairs shall tran	nsmit quiet or refresh as descr	ibed in subclaus	e 55.3.5.	SuggestedRemedy sleep			
Refresh is not transmitt	ed while Alert is being transm	itted.		Proposed Response	Response Status O		
SuggestedRemedy Change sentence to:							
"All other pairs shall tra	nsmit quiet as described in su	bclause 55.3.5."		<i>Cl</i> 55 <i>SC</i> 55.5.3.5 Michael, Grimwood	P 174 Broadcom Co	L 14 rporation	# 90
Proposed Response	Response Status O			Comment Type T	Comment Status D		
C/ 55 SC 55.4.2.2.1	P 171	L 27	# 171	Clarify that the 10GBASE- rate of change of the clock	T LPI Transmit Clock Free	quency specifica	tion is related to the
aich, Dimitry	Teranetics			Remove "transmit" from m	node and add punctuation.		
Comment Type TR	Comment Status D			SuggestedRemedy			
				Suggesteurreineuy			
Text reads as following: operates as a MASTER	: "The alert signal shall be trar R. The Alert signal shall be trar All other pairs shall transmit qu	nsmitted on pair	C when the PHY	Change: In the lower power transmi be less than 0.1 ppm/seco		ck short term fre	quency variation shal
Text reads as following: operates as a MASTER operates as a SLAVE. / subclause 55.3.5." Last	: "The alert signal shall be trar R. The Alert signal shall be trar All other pairs shall transmit qu	nsmitted on pair	C when the PHY	Change: In the lower power transmi		ck short term fre	quency variation shal
Text reads as following: operates as a MASTER operates as a SLAVE. / subclause 55.3.5." Last SuggestedRemedy	: "The alert signal shall be trar R. The Alert signal shall be trar All other pairs shall transmit qu	nsmitted on pair uiet or refresh as	C when the PHY s described in	Change: In the lower power transmi be less than 0.1 ppm/seco To: In the lower-power mode,	ond. the transmitter clock short		
Text reads as following: operates as a MASTER operates as a SLAVE. / subclause 55.3.5." Last SuggestedRemedy modify last sentence to described 55.3.5."	: "The alert signal shall be trar R. The Alert signal shall be tran All other pairs shall transmit qu t sentence is incorrect.	nsmitted on pair uiet or refresh as	C when the PHY s described in	Change: In the lower power transmi be less than 0.1 ppm/seco To: In the lower-power mode, be less than 0.1 ppm/seco	ond. the transmitter clock short		
Text reads as following: operates as a MASTER operates as a SLAVE. / subclause 55.3.5." Last SuggestedRemedy modify last sentence to described 55.3.5." Proposed Response	: "The alert signal shall be tran R. The Alert signal shall be tran All other pairs shall transmit qu t sentence is incorrect. read "All other pairs shall tran	nsmitted on pair uiet or refresh as nsmit quiet (SEN	C when the PHY s described in	Change: In the lower power transmi be less than 0.1 ppm/seco To: In the lower-power mode, be less than 0.1 ppm/seco Proposed Response C/ 55 SC 55.5.3.5	ond. the transmitter clock short ond. <i>Response Status</i> O <i>P</i> 174		
Text reads as following: operates as a MASTER operates as a SLAVE. / subclause 55.3.5." Last SuggestedRemedy modify last sentence to described 55.3.5." Proposed Response	: "The alert signal shall be tran R. The Alert signal shall be tran All other pairs shall transmit qu t sentence is incorrect. read "All other pairs shall tran <i>Response Status</i> O <i>P</i> 172	nsmitted on pair uiet or refresh as nsmit quiet (SEN	C when the PHY s described in D_Z symbols) as	Change: In the lower power transmi be less than 0.1 ppm/seco To: In the lower-power mode, be less than 0.1 ppm/seco Proposed Response C/ 55 SC 55.5.3.5 Kasturia, Sanjay	ond. the transmitter clock short ond. <i>Response Status</i> O <i>P</i> 174 Teranetics	term rate of frec	quency variation shall
Text reads as following: operates as a MASTER operates as a SLAVE. A subclause 55.3.5." Last SuggestedRemedy modify last sentence to described 55.3.5." Proposed Response Cl 55 SC 55.4.2.4 Parnaby, Gavin Comment Type T	: "The alert signal shall be tran R. The Alert signal shall be tran All other pairs shall transmit qu t sentence is incorrect. read "All other pairs shall tran <i>Response Status</i> O <i>P</i> 172 Solarflare Corr	nsmitted on pair uiet or refresh as nsmit quiet (SEN	C when the PHY s described in D_Z symbols) as	Change: In the lower power transmi be less than 0.1 ppm/seco To: In the lower-power mode, be less than 0.1 ppm/seco Proposed Response CI 55 SC 55.5.3.5 Kasturia, Sanjay Comment Type T	ond. the transmitter clock short ond. Response Status O P 174 Teranetics Comment Status D	term rate of free	quency variation shall # [<u>13</u>
Text reads as following: operates as a MASTER operates as a SLAVE. / subclause 55.3.5." Last SuggestedRemedy modify last sentence to described 55.3.5." Proposed Response C/ 55 SC 55.4.2.4 Parnaby, Gavin Comment Type T There needs to be text a SuggestedRemedy Add a line stating that F	: "The alert signal shall be tran R. The Alert signal shall be tran All other pairs shall transmit qu t sentence is incorrect. read "All other pairs shall tran <i>Response Status</i> O <i>P</i> 172 Solarflare Com <i>Comment Status</i> D	nsmitted on pair uiet or refresh as nsmit quiet (SEN L munica 4.	C when the PHY s described in D_Z symbols) as # 127	Change: In the lower power transmi be less than 0.1 ppm/seco To: In the lower-power mode, be less than 0.1 ppm/seco Proposed Response C/ 55 SC 55.5.3.5 Kasturia, Sanjay	the transmitter clock short ond. Response Status O P 174 Teranetics Comment Status D for a 0.1ppm/second limit of e low power transmit mode ted input from several indu dback on this requirement.	L 15 L 15 L short term L stry experts on the feature of the second s	# 13 frequency variation shall
Text reads as following: operates as a MASTER operates as a SLAVE. / subclause 55.3.5." Last SuggestedRemedy modify last sentence to described 55.3.5." Proposed Response C/ 55 SC 55.4.2.4 Parnaby, Gavin Comment Type T There needs to be text a SuggestedRemedy Add a line stating that F	: "The alert signal shall be tran R. The Alert signal shall be tran All other pairs shall transmit qu t sentence is incorrect. read "All other pairs shall tran <i>Response Status</i> O <i>P</i> 172 Solarflare Com <i>Comment Status</i> D added refering to Figure 55-24 Figure 55-24 is the EEE receiv	nsmitted on pair uiet or refresh as nsmit quiet (SEN L munica 4.	C when the PHY s described in D_Z symbols) as # 127	Change: In the lower power transmi be less than 0.1 ppm/seco To: In the lower-power mode, be less than 0.1 ppm/seco Proposed Response C/ 55 SC 55.5.3.5 Kasturia, Sanjay Comment Type T The text in the draft calls for the transmitter clock in the The commenter has solicit expects to have some feed	the transmitter clock short ond. Response Status O P 174 Teranetics Comment Status D for a 0.1ppm/second limit of e low power transmit mode ted input from several indu dback on this requirement.	L 15 L 15 L short term L stry experts on the feature of the second s	# 13 frequency variation shall

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/gener	al required T/technical E/editorial G/general		Dama 07 of 40
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn	CI 55	Page 37 of 46
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line		SC 55.5.3.5	1/6/2009 11:16:37 AM

Comments on IEEE	P802.	IEEE	P802.3az D1.1 Energ	/ Efficient Ethernet comr	ments		Jan 2009
C/ 55 SC 55.6.1 Rick, Tidstrom	P 175 Broadcom	L 2	# 35	<i>Cl</i> 55 <i>SC</i> 55.6.3 Tellado, Jose	P 175 Teranetics	L 29	# 160
Comment Type TR Table 55-10	Comment Status D			Comment Type T why not smallest adve	Comment Status D ertised lpi_regresh_time_value	? Largest will alv	vays be 32.
Defines number of vali	d wake frames as 1-9.			SuggestedRemedy			
	ince the number of wake values be changed from U26:U23 to U2			Proposed Response	Response Status O		
Proposed Response	Response Status O			Cl 70 SC 70.1 Barrass, Hugh	P 179 Cisco	L 10	# 229
				Comment Type T	Comment Status D		
C/ 55 SC 55.6.1 Parnaby, Gavin	P 175 Solarflare Comr	L 2 munica	# 130	There is no enable for SuggestedRemedy			
Comment Type E TBDs in this table can	Comment Status D be updated			Delete "When this cap Proposed Response	bability is enabled" Response Status O		
SuggestedRemedy Change both the TBDs Proposed Response	s on line 2 and 6 to "55.3.5 and a Response Status O	55.6.3".			P 179 Cisco	L	# 231
C/ 55 SC 55.6.1	P 175	L 2	# 129	Comment Type T Reference is TBD & u	Comment Status D ses poor terminology.		
Parnaby, Gavin	Solarflare Com		" 123	SuggestedRemedy			
Comment Type TR	Comment Status D	tation The d		-	les described in 36.2.2.x.		
	ated in Mike Grimwood's preser	itation. The de	escription is out of date.		described in 36.2.5.2.8.		
SuggestedRemedy Change the valid value	es to match those in grimwood_	03_1108.pdf.		Proposed Response	Response Status O		
Proposed Response	Response Status O						

C/ 70 SC 70.3a

Comments on IEEE P802. IEEE P802.3az D1.1 Energ			gy Efficient Ethernet comments			Jan 2009	
C/ 70 SC 70.3a Barrass, Hugh	P 179 Cisco	L 32	# 232	<i>Cl</i> 70 <i>SC</i> 70.6.4 Bennett, Michael	<i>Р</i> 178 LBNL	L 52	# 155
Comment Type T Reference is TBD & use SuggestedRemedy Change PMA LPI mod	Comment Status D es poor terminology. des described in 36.2.2.x.			sense to me. In the p Energy Efficient Ethe SuggestedRemedy	Comment Status D on, its definition is beyond the previous sentence, baseline op rnet, but the definition is beyon	eration is specifi	ed as mandatory for
to PMD LPI messages Proposed Response	s described in 36.2.5.1.6. Response Status O			Define baseline opera Proposed Response	ation Response Status O		
Cl 70 SC 70.6 Barrass, Hugh Comment Type T	P 180 Cisco Comment Status D	L 8	# 233	Cl 71 SC 71.1 Barrass, Hugh Comment Type T	P 186 Cisco Comment Status D	L 43	# 234
LPI status should come SuggestedRemedy Move (new) LPI status Proposed Response				There is no enable fo SuggestedRemedy Delete "When this ca Proposed Response			
<i>Cl</i> 70 SC 70.6.10 Barrass, Hugh	P 181 Cisco	L 21	# 230	<i>Cl</i> 71 SC 71.5 Barrass, Hugh	P 188 Cisco	L 9	# 236
Comment Type E Typo	Comment Status D			Comment Type T LPI status should cor	Comment Status D ne from PCS.		
SuggestedRemedy Change PDM to PMD				SuggestedRemedy Move (new) LPI statu	s to Clause 48.		
Proposed Response	Response Status 0			Proposed Response	Response Status O		

C/ 71 SC 71.5

Comments on IEEE	P802.	IEEE	P802.3az D1.1 Energy	Efficient Ethernet comments Jan 2009
C/ 71 SC 71.6.12 Barrass, Hugh	P 189 Cisco	L 19	# 235	C/ 72 SC 72.6.10.2.3.3 P 199 L 27 # 239 Barrass, Hugh Cisco
Comment Type E Typo	Comment Status D			Comment Type T Comment Status D refresh & wake are signaled from PCS.
SuggestedRemedy Change PDM to PMD				SuggestedRemedy Change the last sentence to read.
Proposed Response	Response Status O			When tx_quiet has the values REFRESH or WAKE states the coefficient update fields shall be set to hold.
C/ 72 SC 72.1 Barrass, Hugh	<i>P</i> 196 Cisco	L 35	# 237	Proposed Response Response Status O
Comment Type T There is no enable for	Comment Status D			C/ 72 SC 72.6.10.2.4.5 P 200 L 51 # 240 Barrass, Hugh Cisco <
SuggestedRemedy Delete "When this capa	ability is enabled"			Comment Type T Comment Status D refresh & wake are signaled from PCS.
Proposed Response	Response Status O			SuggestedRemedy Change the last sentence to read.
C/ 72 SC 72.3 Barrass, Hugh	P 197 Cisco	L 40	# 238	When tx_quiet has the values REFRESH or WAKE states the coefficient status shall not be updated.
Comment Type T LPI status should come	Comment Status D e from PCS.			Proposed Response Response Status O
SuggestedRemedy Move (new) LPI status	to Clause 49.			
Proposed Response	Response Status O			

IEEE P802.3az D1.1 Energy Efficient Ethernet comments

clause 49. The signaling above. The LPI transmit state fu frames (refresh) is appro different state machine to	Cisco Comment Status D ition in this clause is redund contained in the training fra		eady specified in	Dietz, Bry Comment		E	Alcatel-Lucent			
Having the stateful defini clause 49. The signaling above. The LPI transmit state fu frames (refresh) is appro different state machine to	ition in this clause is redund		eady specified in		t Type	=	Commont Status D			
clause 49. The signaling above. The LPI transmit state fu frames (refresh) is appro different state machine to			eady specified in	-		-				
above. The LPI transmit state fu frames (refresh) is appro different state machine to	contained in the training fra	ames durina refre		l wr n	nin and ma	ix values	are surprising Min > max.			
The LPI transmit state fu frames (refresh) is appro different state machine to		ames damig rene	sh & wake is defined	Suggeste	dRemedy					
frames (refresh) is appro different state machine to				Chec	k values ai	nd edit ta	able if needed.			
uansmiller senus training	nction adds no new informa ix. the same as 4.5uS, 20 fr o send training frames durir g frames continuously wher	rames is 9uS. Inst ng refresh & wake	ead of defining a define that the	, 	Response		Response Status O			
uggestedRemedy				CI 78	SC 78	.1.1	P 214	L 12	# 182	
Delete this whole section	and replace with			Law, Davi	id		3Com			
				Comment	туре	TR	Comment Status D			late
define that the transmitte or WAKE.	er sends training frames cor	ntinuously when t	c_quiet = REFRESH				EEE operation mode as oper f the link to disable portions o			;
Receiver function needs	change to training state ma	achine (fig 72-5):		10Mb	/s operatio	on does r	not support such a mode. Thi	s is further cont	irmed by the list of	
SEND DATA state : rx /	quiet = true> new state R	X SLEEP		PHYs	found on	lines 13	through 20 which does not in	clude any 10M	b/s PHYs.	
	•	_		Suggeste	dRemedy					
RX_SLEEP new state (tr state RX_WAKE	aining <= TRUE, signal_de	etect <= false): rx_	quiet = false> new	Delete	e '10Mb/s,	from the	e list.			
SIGIE INA_WARE				Proposed	Response	¢	Response Status 0			
RX_WAKE new state : fr	ame_lock> new state RX	_TRAINING								
RX_TRAINING new stat	e: rx_trained> SEND_DA	ТА		CI 78	SC 78	3.1.1	P 214	L 23	# 183	
Also note that local coeff	icient values should be froz	zen during state R	X SI FEP and	Law, Davi	id		3Com			
RX_WAKE.				Comment	туре	TR	Comment Status D			late
	zation with FEC function is r t be addressed] (same as v		port for FEC with LPI	Categ	gory 5 or ca	ategory 5	t not sufficient to specify the 5e dependant on the year of t equivalent to Category 5, ISO	he ISŎ/IEC 118	301 standard. ISO/	EC
roposed Response	Response Status 0			equiv	alent to Ca	ategory 5	e. We should also make the	reference to the	e TIA standard clea	rer.
				Suggeste	dRemedy					
				better	r, cabling a	as specifi	D (Category 5) or better cabli ied in ISO/IEC 11801:1995. T omponents as specified in AN	his requiremen	ts can also met by	or
				Proposed	Response	÷	Response Status 0			

C/ **78** SC **78.1.1**

consumption saving schemes'.

SuggestedRemedy

Proposed Response

IEEE P802.3az D1.1 Energy Efficient Ethernet comments

<i>Cl</i> 78 Law, David	SC 78	.1.1	Р 214 3Com	L 24	# 184		C/ 78 Dietz, Bryan		78.1.3	P 215 Alcatel-Luc	L 3 ent	# 69
Comment T	ype I	ER	Comment Status D			late	Comment T	ype	ER	Comment Status D		
The 10E	BASE-Te	PHY is s	somewhat orthogonal t	o EEE as it doesn't s	upport disabling		The con	nceptua	al descrip	ption can be edited to clarify	y it for new read	lers.

SuggestedRemedy

Replace text in section 78.1.3 with the following. Retain figures in the same position as in current draft.

Low Power Idle mode is an optional mode that allows power saving by switching off part of the communication device functionality when no data needs to be transmitted or/and received. The decision on whether system should enter or exit Low Power Idle mode is done on the MAC level and communicated to PHY level in order to allow power saving. Figure 78-1 shows the decision flow and agents involved.

In the transmit direction, entrance to Low Power Idle mode of operation is triggered by the reception of LP IDLE codewords on the MAC interface. The specific interface depends on the communication standard being used, therefore this interface is shown as xxMII in the diagram.

Following reception of LP IDLE codeword. PHY transmits a special LP Sleep signal to communicate to the link partner that the local system is entering Low Power Idle mode.

In 100BASE-T and 10GBASE-T EEE modes, the transmit function of the local PHY enters a quiet mode after the LP_Sleep signal transmission.

In 1000BASE-T Low Power Idle mode, the transmit function of the local PHY enters a quiet mode after the local PHY transmits LP_Sleep and receives LP_Sleep from the remote PHY.

The transmit function of the local PHY is enabled Periodically to transmit LP_Refresh signals that are used by the link partner to update adaptive filters and timing circuits in order to maintain link integrity.

This guiet-refresh cycle continues until local MAC signals to the PHY that Low Power Idle mode should end by sending IDLE codewords. The transmit function in the PHY communicates this to the link partner by sending a special LP_Wake signal for a predefined period of time. Then the PHY enters Active st and resumes normal operation mode.

In the receive direction, entering Low Power Idle mode is triggered by the reception of LP Sleep signal from the link partner. This signals that the link partner is about to enter Low Power Idle mode. After sending the LP_Sleep signal, the link partner ceases transmission and enters LP Quiet st state. While Link partner is in LP Quiet state, the local receiver can disable some functionality to reduce power consumption.

The link partner periodically transmits LP Refresh signals that are used by the local PHY to update adaptive coefficients and timing circuits. This quiet-refresh cycle continues until

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general C/ 78 Page 42 of 46 COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SC 78.1.3 1/6/2009 11:16:37 AM SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

CI 78	SC 78.1.1	P 214	L 24	# 184
Law, David		3Com		

functionality in attached systems during periods of low link utilization. It should therefore

In addition, while 10BASE-Te reduces power consumption, and enables a move to more

modern geometries, which again saves power, it is not clear what is meant by 'power

Change the text '.. power consumption saving schemes to ..' to simply read '.. power

Response Status 0

consumption saving to ..', make the text starting 'EEE also ..' into a separate paragraph.

appear in a separate paragraph from Auto-Negotiation.

IEEE P802.3az D1.1 Energy Efficient Ethernet comments

late

the link partner initiates transition back to full data mode by transmitting LP_Wake signal for a pre-determined period of time. This allows the local receiver to prepare for the normal operation. After a system specified recovery time the link supports nominal operational data rate.

Figure 78-2 illustrates general principles of the EEE-compliant transmitter operation.

If both link partner enter and exit Low Power Idle mode simultaneously this mode of operation is called symmetric. If each link partner can entrance and exit Low Power Idle mode independently this mode of operation is called asymmetric.

No data frames are lost or corrupted during the transition to or from the Low Power Idle mode.

Proposed Response Response Status **O**

CI 78	SC 78.1.3	P 216	L 28	# 187
Law, David		3Com		

Comment Type TR Comment Status D

The penultimate paragraph of subclause 78.1.3 states 'If both link partner enter and exit Low Power Idle mode simultaneously this mode of operation is called symmetric. If each link partner can entrance and exit Low Power Idle mode independently this mode of operation is called asymmetric.'.

As far as I can see all PHYs, including 1000BASE-T, support system entry and exit to power saving mode asymmetrically. In the one case of 1000BASE-T, the PHYs enters and exits power saving mode symmetric, all other PHYs enter and exit asymmetrically. Further the 1000BASE-T PHY still signals Low Power Idle requests asymmetrically.

Since system entry and exit to power saving is the same for all PHY types, defining two modes just to describe one PHYs entry and exit to power saving seems like a slightly complex approach and it would be better to simply mention this exception in the particular PHY in question.

SuggestedRemedy

I would prefer that specific mention of the symmetric and asymmetric modes are removed and that it is simply noted in 1000BASE-T that the PHY doesn't enter power saving mode until both ends of the link are signaling Low Power Idle. It should be further noted that Low Power Idle requests are passed from one end of the link to the other regardless and the system energy savings can be achieved even if the PHY is not in that mode.

If the consensus is not to remove symmetric and asymmetric mode, make it clear that the only impact is on the power savings of the PHY, that Low Power Idle is always passed across the link, and that system energy savings are always asymmetric.

See law_2_0109.pdf.

Proposed Response Response Status **O**

CI 78	SC 78.1.3	P 2	16	L3	# 50
Rick, Tidst	rom	Broad	lcom	-	
Comment LP_Q	<i>Type</i> E uiet_st state is a	Comment Status typo	D		
Suggested Chang	IRemedy ge to LP_Quiet st	tate			
Proposed	Response	Response Status	ο		

 C/
 78
 Page 43 of 46

 SC 78.1.3
 1/6/2009 11:16:37 AM

Comments on IEEE P802.		IEEE	P802.3az D1.1 Ener	gy Efficient Etherne	t comm	nents		Jan 2009
C/ 78 SC 78.2.3 Parnaby, Gavin	P 217 Solarflare Co	L 43 mmunica	# 128	C/ 78 SC 7 Law, David	78.4.1	Р 219 3Com	L 14	# 188
Tw_phy is described as 'Period xxMII interface and when first co	odewords are permit	ted on the xxMII	interface'		atory part	Comment Status D 'Implementations that support is of IEEE Std 802.1AB and sh 78.1.2.'		
The IDLE signal is a codeword. data codewords' SuggestedRemedy Rewrite as Period of time between the trans interface and when the first data Proposed Response Respo	sition from LP_IDLE	to IDLE signallin	g on the xxMII	which was add http://www.iee #1] the use of be mandated mandatory for SuggestedRemed	opted in I ee802.org f LLDP is for EEE a EE devic	ww.ieee802.org/3/az/public/may May 2008 as a baseline [g/3/az/public/may08/802.3az-m s optional. Based on this I woul and while I may have missed it ces. to make it clear that LLDP is o	hinutes-2008-05 d have expecte l can't find a n	5.pdf#Page=6 - Motion ed that LLDP would not notion to make LLDP
Cl 78 SC 78.3 Michael, Grimwood Comment Type T Comr Define the behavior of the PHY SuggestedRemedy Insert new text after the first par			# 75	Proposed Respon Cl 78 SC 7 Rick, Tidstrom Comment Type Figure 78-3	se 78.4.2 TR	Response Status O P 219 Broadcom Comment Status D	L 29	# [40
If a PHY does not support EEE, negotiated with its link partner, t Proposed Response Respo				used to adjust should be han SuggestedRemed	t system Idled PH` ly	e high level communication pro parameters. MACs do not care Y to PHY using auto-negotiatio	e about refresh n.	
Cl 78 SC 78.3 Bennett, Michael Comment Type ER Comr	P 218 LBNL nent Status D	L 12	# 154	Remove Refre Proposed Respon		Cycle from TLV information sti Response Status O	ring.	
e.g., 100BASE-KX should be 10 SuggestedRemedy change 100BASE-KX to 1000-K								

Proposed Response Response Status 0

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 78 SC 78.4.2 Page 44 of 46 1/6/2009 11:16:37 AM

CI 78 SC 78.4.2.4	4 P 220	L 9	# 39	C/ 78 SC	78.5	P 220	L 34	# 185
Rick, Tidstrom	Broadcom			Law, David		3Com		
Comment Type TR	Comment Status D			Comment Type	TR	Comment Status D		late
used to adjust system	are high level communication pr n parameters. MACs do not care HY to PHY using auto-negotiation	e about refresh ti		need to be a T	w_phy a	y has all possible delays inclu llocation from the transmit and	d receive PHY to	o insure interoperability.
SuggestedRemedy						Tw_sys seems to be used for		
Delete Sub-Clause 7	8.4.2.4			(subclause 78	.4.2.3). S), Receive Tw (subclause 78 uggest for increased clarity di		
Proposed Response	Response Status 0			each of these	•	ers.		
				SuggestedRemed	•	n low 1 0100 ndf		
C/ 78 SC 78.4.2.	5 P 220	L 22	# 54	•		n law_1_0109.pdf		
Diab, Wael	Broadcom			Proposed Respon	se	Response Status 0		
Comment Type TR	Comment Status D							
The current scheme	described for parameter change ined by 802.1ABC	es using LLDP is	not inline with the	C/ 78 SC ⁻ Law, David	78.5	Р 220 3Com	L 46	# 186
SuggestedRemedy				Comment Type	ER	Comment Status D		late
,	h a detailed remedy that can ser _0109.pdf.	rve as a starting	point for this section is		where the	Comment Status D term 'physical protocol' has co 802.3. From the context I beli		ware of it being used
		rve as a starting	point for this section is	Not too sure v elsewhere in I PHY.	vhere the EEE Std	term 'physical protocol' has co		ware of it being used
The issues along with described in diab_01	_0109.pdf.	rve as a starting	point for this section is	Not too Sure v elsewhere in I PHY. SuggestedRemed	vhere the EEE Std	term 'physical protocol' has ca 802.3. From the context I belia	eve the correct	ware of it being used IEEE Std 802.3 term is
The issues along with described in diab_01 Proposed Response	_0109.pdf.	rve as a starting	point for this section is	Not too sure v elsewhere in l PHY. SuggestedRemed Change ' ead	vhere the EEE Std y ch physica	term 'physical protocol' has co	eve the correct	ware of it being used IEEE Std 802.3 term is change Table 78-2
The issues along with described in diab_01 Proposed Response	_0109.pdf. Response Status O			Not too sure v elsewhere in l PHY. SuggestedRemed Change ' ead	vhere the EEE Std y ch physica e from '	term 'physical protocol' has co 802.3. From the context I belin al protocol.' to read ' each PH	eve the correct	ware of it being used IEEE Std 802.3 term is change Table 78-2
The issues along with described in diab_01 Proposed Response Cl 78 SC 78.5 Law, David Comment Type ER It is odd to see menti	_0109.pdf. Response Status O	L 34	# <u>189</u> late	Not too sure v elsewhere in l PHY. SuggestedRemed Change ' ead (page 221) titl	vhere the EEE Std y ch physica e from '	term 'physical protocol' has ce 802.3. From the context I belie al protocol.' to read ' each Ph across supported IEEE protoco	eve the correct	ware of it being used IEEE Std 802.3 term is change Table 78-2
Cl 78 SC 78.5 Cl 78 SC 78.5 Comment Type ER It is odd to see menti mode.	_0109.pdf. Response Status O P 220 3Com Comment Status D	L 34	# <u>189</u> late	Not too sure v elsewhere in l PHY. SuggestedRemed Change ' ead (page 221) titl	vhere the EEE Std y ch physica e from '	term 'physical protocol' has ce 802.3. From the context I belie al protocol.' to read ' each Ph across supported IEEE protoco	eve the correct	ware of it being used IEEE Std 802.3 term is change Table 78-2
Cl 78 SC 78.5 Law, David Comment Type ER It is odd to see menti mode. SuggestedRemedy	_0109.pdf. <i>Response Status</i> O <i>P</i> 220 3Com <i>Comment Status</i> D ion of Half Duplex mode here where where where where the status of t	L 34	# [<u>189</u> <i>late</i> pports Full Duplex	Not too sure v elsewhere in l PHY. SuggestedRemed Change ' ead (page 221) titl	vhere the EEE Std y ch physica e from '	term 'physical protocol' has ce 802.3. From the context I belie al protocol.' to read ' each Ph across supported IEEE protoco	eve the correct	ware of it being used IEEE Std 802.3 term is change Table 78-2

CI 78 SC 78.5

Comments on IEEE P802.		IEEE	IEEE P802.3az D1.1 Energy Efficient Ethernet commer			
Cl 78 SC 78 Rick, Tidstrom	3.5	P 221 Broadcom	L 26	# 21		
Comment Type Table 78-2	T Comme	nt Status D				
The Table defin	es Minimum Tw_p	hy time as 4.8 use	c for 10GBASE-	Т.		
The minimum T	w_phy time does r	ot include Sleep a	ind should be de	fined as follows:		
Tw_phy = (Alert	time + min Wake	Time = (4 + 1) = 1	.6 usec.			
SuggestedRemedy Change minimu	m value for Ts for	10GBASE-T to 1.6	S usec.			
Proposed Response	e Respons	e Status O				
<i>Cl</i> 78 SC 78 Rick, Tidstrom	3.5	P 221 Broadcom	L 26	# 22		
Comment Type	T Comme	nt Status D				
frame. 1 frame of	es the Ts max as 2 consists of 50 bloc n can be rounded u	ks, so a partial fra	me can consist o	f between 1 block and		
Ts max = 10 fra	mes * 320 nsec = 3	3.20 usec.				
SuggestedRemedy						
Change Ts max	for 10GBASE-T fr	om 2.88 usec to 3	.20 usec.			
Proposed Response	e Respons	e Status O				

CI 78 SC 78.5 Jan 2009